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POLITIKÁI NAPILAP.
Felelős szerkesztő:

Harsány! Sándor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utcza 9 . sz

Telefon : 275.
Kéziratok nem adatnak visszív

publikum harsogó derültségétől tő- • 
gadtatva.

Mi is volt ez, a mit Körber ur | 
saját megjelenése előtt Budapestre ! 
küldött előfutárnak ? Kórusban vá- j 
daskodtak az osztrák újságok a ma­
gyar kormány ellen ; azt panaszol­
ták, hogy minden kiegyezési bajnak 
a — magyar kormány az oka ; hogy 
a magyar miniszterelnök hallgató 
taktikát folytat, huzza-vonja a kie­
gyezési tárgyalásokat ; hogy ez tu­
lajdonképen a szörnyű baj, nem pe­
dig az, hogy az osztrák kormány 
követeléseivel szemben nem akar 
engedményeket tenni a magyar kor­
mány. És azután jöttek a fenyege­
tőzések : hogy most ultimátumokkal 
jön Körber, amiket vagy elfogad 
Magyarország, vagy pedig komolyan 
megharagszik Ausztria és felál­
lítja a külön vámterülete-":.-; döntő 
fontosságú nap lesz Széli és Körber 
e tanácskozása, fel van állítva a 
„vagy-vagy" alternatívája, Magyar- 
ország vagy meghajlik, vagy meg­
törik.

Ilyen és ehhez hasonló, lármás 
fegyvercsörtetés hangzott felénk s a 
magyar közvélemény, egy pillanatig 
csakugyan ni eghök kenhetett s csak­
ugyan egy harczias ármádia küzel- 

. gett felénk Ausztriából ? Csakugyan

mi volnánk a halogatók, a kiegye­
zés régóta vajúdó kérdésében. ?

Azonban csak egy pillanatig 
tarthatott ez, a másik pillanatban 
már minden jóaan ember előtt vilá­
gos lett, hogy itt nincs másról szó, 
mint egy újabb osztrák okvetetlen- 
kedésröl, a mely azonban a már 
megszokott okvetetlenkedések közt 
is ritkítja párját a vakmerőség és 
szemérem hiánya tekintetében. - 
Hogyan? Magyarországot, a ma­
gyar kormányt — merik vádolni hu­
zavonával? Holott mi már évek óta 
tűrj ük a provizóriumokat, várako­
zunk gazdasági érdekeink nagy ká­
rosodása mellett — csakis azért, 
mert a megbomlott osztrák gépezet 
nem engedi meg a kiegyezési 
ügyek rendes, szabályos elintézé­
sét ! Bennünket fenyeget Ausztria 
unnál ló vámterülettel, holott nálunk 
a gazdasági élet egy hatalmas szfé­
rája erősen sürgeü, követeli már 
évek óta a különválást ?

Valóban felháborító volt az 
osztrák hűségnek és igazmondásnak 
ilyen megnyilatkozása. S hogy e 
felháborodás nem szült nyomban re­
torziókat az osztrákokkal szemben a 
magyar közvélemény részéről, azt a 
kedves Ausztria csak annak köszön­
heti, hogy a félelmes fegyvercsörte-
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Fegyvercsörtetés.
Budapest, május 10.

(K. sz.) Eléggé nagy politikai 
eseményeket hozott az elmúlt hét a 
delegácziók megnyitásával, de ez 
eseményeknek hatását szinte tul- 
harsogta visszhangjával az a fegy­
vercsörtetés, ami Ausztriából hallat­
szott felénk abból az alkalomból, 
hogy Körber ur Budapestre készült, 
a kiegyezési tárgyalásoknak foly­
tatására. Semmi kétség, nagy dolog 
a háború; de azért az ilyen dörge­
delmes fegyvercsörtetés, amit Kür­
tiéi- ur végeztetett a maga újság­
jaival. sem megvetendő mulat­
ság. Ránk akart ijeszteni a derék 
osztrák kormányelnök; de ma, ha 
nézi, milyen hatást tett ránk a 
-szörnyűséges ijesztgetés, látni fogja, 
hogy széles Magyarország- kitünően 
megmosolyogja a nevetséges pró­
bálkozást. Olyan szerep jutott neki, 
mint némelyik vígjátékban a ko­
mikusnak ; mielőtt a színpadra lép, 
iszonyú ágyudurrogás, kardok csö­
römpölése, sarkantyus csizmák dö- 
römbölése hallatszik a kulisszák mö­
gül; a hallgatóság már-már azt hiszi, 
hogy legalább is egy kis ármádia 
közeledik — és akkor azután meg­
jelenik a „Dummár Auguszt,“ a
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Szerelmes május éjszakáján,
Mikor az élő: mind halott 
A lelkem mélyén meg-meg csendül 
A te szavad, a te dalod.

S ha véget ér a boldog ábránd 
Madárszóra, ha ébredek . . ,
Tudom, hogy ón beszéltem félre 
Az álmotlátú lázbeteg,

II.
A te lelked, az én lelkemnek 
Harmatos, fehér hasonmása;
A szenvedélyek vad tüzének 
Ártatlan, gyönge pislogása.
A te lelked — galambnak termett : 
Szeretni csókkal tud csupán 
Ms megmosakszik szentelt vízzel 
Az édes, mézes bűn után.

Az én lelkem a szerelemnek 
Myilkoló, izzó tengerárja;
Hangja, miként a sebzett hímé 
Ha hiitelon lett életpárja.
Az én lelkem büszke, rakoncza 
Mely bánja ma, ha tegnap kért . . . 
Mely bűnnek tartja: nem szeretni;
S ez az, mit lelked meg nem ért.

Szentmiklősi József.

Vasárnapi levél.
Debreczen, május 10.

No vegye rossz néven a szives ol­
vasó, ha ismét az időjárással kezdem s 
szólván az időjárásról, ismét csak pa­
naszkodom. Hiszen beismerem ; a „szel­
lemes c tűsem-'1, a ki az irodalomnak úgy­
nevezett „könnyed csevegések" czitnü ál­
fáéit űzi, ma mar nagyon el lehet a nél­
kül, hogy az időről sz ájon ; de viszont 
be fogja látni mindenki, hogy nem lehet 
szó nélkül tűrni, ha a viragtakadasról 
elnevezett május fittyet hány minden ka­
lendáriumnak és áprilist járat velünk. 
Végre hát a tracliezió is valami és a 
május nem azért május, hogy április le­
gyen ! Májusban, vagyis — mint az ér­
zékeny lelkületű lírikusok nevezik a sze­
relem hónapjában ovgonanyilás, rántott 
csirke, gyöngyvirágillat, tejes saláta, ve­
rőfény és retek kell a magyarnak, nem 
pedig vízözön.

De legyen bár vízözön, potyoghat­
nak akár varangyos békák az égből; 
sem égszakadás, sem földindulás nem 
tarthatja vissza a budapesti sportférfiul 
attól, hogy ott ne legyen a verseny na­
pokon a esömöri-uti túrt tribünjein. S 
kicsoda nem sportsman Budapesten J A

mágnás, a katonatiszt, a színésznő, a 
hordár, a báró és a bankár, a „Ivohn 
Mór és fiai", a fiiszevosem és a_borbé­
lyom tanonczai mind a versenytéri má­
zsáié és a totalizatői* körül ácsorognak, 
ti pékét szaglászva, tiek.etek.et váltva. S 
főhet a feje száz delegátusnak, az állam­
férfiak beieőszülhetnek a kiegyezési kér­
dés bonyodalmaiba: a drága hazát ma 
mindenek fölött és egyedül . az a kvóta 
érdekli, a mit a totalizetőr fizet Csókos 
asszony-ra vagy Ne félj tőlem-re 1

Ilii már künn vagyunk a lóverseny­
téren, ne alteváljon bennünket az a kis 
ólmos eső, kerüljünk néhány száz lépes­
sel beljebb a ligetbe, a hol a kertészet 
csodáival szolgál az érdekes virág-kiállí­
tás (iyönyörködjüök k.ssé el a pelargó- 
niák és orchideák, pálmák és disz-fenyők 
világában s ha lelkünk megtelik a bűbá­
jos formák, a színek és illatok csodás 
hangulatával : mi nemes érzések, mi 
tiszta gondolatok fakadnak ebből a han­
gulatból ! Ah, a virágok társaságában 
hogy átformálódik a lélek s hogy kivész 
a szívből minden gonosz emberi indulat; 
Poétáknak való hely ez, ám ha nem is 
vagy poéta, ide jöjj cs poéta lészsz. A 
kiállítás kicsiny korzóján asszonyt ruhák 
suhogása hullik, zene is szól. Hunyd be
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tés nyomban nevetségessé vált, mi­
helyt megjelent a színen az ádáz 
hős : Körbev ur. Mert Íme, azonnal 
kisült, hogy a halogatással vádoló 
osztrák miniszterelnök maga kért 
halasztást a tanácskozások folytatá­
sára ptinköst utánig. Es kisült az 
is, hogy miért történt a nagy fegy- 
vercsörtetés: azért, mert a jámbor 
osztrák azt hitte, a magyar kor­
mány anyira meg fog ijjedni. hogy 
nyomban beleegyezik abba a hues 
osztrák követelésbe, mely szerint a 
magyar kormánynak Magyarországon 
nem szabad a magyar ipart pái tolni, 
hanem a vámtételekben »az ősz ti ak 
iparnak nálunk való térfoglalását 
kell elősegitenie.

Szerencsére azonban nálunk 
senki sem ijed meg az osztrák tegy- 
vercsörtetéstöl, legkevésbé Széli 
Kálmán miniszterelnök, ki rendület­
lenül kitart a magyar érdekeknek a 
kiegyezésben leendő teljes megvé- 
delmezése mellett. Nem ijedtünk meg, 
még csak nem is haragudhattunk az

POLITIKAI HÍREK.

otromba és nevetséges vádaskodás
miatt. Sőt tálán inkább örülhetünk, 
mert ebből a dühös fegyvercsörte- 
tésből mindenesetre megnyugtató 
tanúságokat vonhatunk le. Hiszen a 
Körber tehetetlen haragja bizonyítja 
legékesebben, hogy Széli Kálmánnal 
szemben a rövidebbet húzta, hogy a 
magyar érdekeket eltiporni az osz­
trákoknak ma nem lehet, a hogy a 
magyar kormány erős kézzel őrzi, 
védi az országnak reá bízott ügyeit. 
Nekünk csak akkor kellene igazán 
félnünk és aggódnunk, ha a kiegye­
zési tárgyalások során az osztrák 
dicsérné a magyar kormány hajlé­
konyságát, engedékenységét. De a 
mikor odaát haragszanak, akkor jól 
állhat a mi ügyünk.

A tisztviselők fizetésrendezése. A fel­
hivatalos Búd. Tud. jelenti : Illetékes 
helyen fölhatalmaztattak annak a kije­
lentésére, hogy mindazok a közlemények, 
a melyek a tisztviselői fizetések küszöbön 
álló rendezéséről több lapban napról- 
napra napvilágot láttak, teljesen tévesek. 
Lukács László pénzügyminiszter min- 
denkópen azon van, hogy a: erre vonat­
kozó munkálatokat sürgesse és az ő ré­
széről teendő javaslatok annak idején 
közöltetni fognak.

Az állami számvevőszék újjászerve­
zése. Az 1880. évi IÁVI. torvényezikk 
és az 1892. évi XXX. torvényezikk mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat, melyet 
a miniszterelnök pénteken terjesztett a 
Ház elé, első paragrafusában a törvény­
nek olyatén módosítását javasolja, hogy 
abban az esetben, ha az állami szám­
vevőszéknél egy uj állás rendszeresítése 
vagy egy meglevő állás megszünte­
tése válik szükségessé, az erre vonat­
kozó javaslat esetről-esetre a költség­
vetés tárgyalásokra intézendő el. A 
2. szakasz javasolja, hogy jövőre az ál­
lami számvevőszék alelnökét, tanácsosait 
és osztálytanácsosait a király, a többi hi­
vatalnokokat, altiszteket és szolgákat 
pedig a számvevőszék elnöke nevezze ki.

A király a delegácziókhoz.
Debreczeu, UjUÍ 0.

A delegácziók létezése óta emléke­
zetünk szerint nem adott a király oly 
rövid választ az elnökök üdvözletére, 
mint most. De a rövidségből nem szabad 
tárgyi következtetést vonni a tartalomra, 
a láthatáron politikánk fdől tájékoztató 

I egyetlen pont sem maradt figyelmen ki­
érni, akár közvetlen megvilágítás, akár 
közvetett, de télre nem ismerhető ujj mu­
tatás által. Az önkorlátozásban tűnik 
csak ki igazán a mester és abban, amit 
okosan elhallgat, — a stilus mestere. E 
mérték szerint egy kis remekmű a vá­

lasz ; amit mondani akar, velősen ki­
fejezi és sikeresen megismertet mindent 
amit el akar árulni. Kizárólag az oszt­
rák-magyar monarchia nemzetközi vi­
szonyairól szól és konstatálja, hogy az 
év folyamán kedvező viszonyunk egy 
külállammal sem változott; hogy e sze­
rint nem kisebbedéit bensőségben állunk 
szorosabb szövetségeseinkkel, hogy őszinte 
egyetértésünk Oroszországgal továbbra 
fennáll, mely egyetértés lehetetlenné te­
szi a nyugalom nagyobb megzavarását a 
balkáni államokban.

Nos, akinek a szavak hangereje 
nem vész el a fülében, hanem lelkében 
is derengeni engedi a megfelelő gondo­
latokat, az megfogja érteni, hogy a vá­
lasz szövege félre nem érthető ujjniuta- 
tatásokat nyújt a szövetségi szerződések 
jövő sorsára vonatkozólag is és pedig 
egyenesen e szerződések létfeltételeiből 
kifolyólag. Épen azért, mert a szövet­
ségeseinkkel való viszonyunkban mi sem 
változott, e szerződéseknek mintegy ön­
magukból meg kell ujulniok, lényegük 
szerint változatlanul.

Nem kell itt óhajtásokban és remé­
nyekben áradoznunk. Németországnak és 
Olaszországnak a béke fentartása érde­
kében legalább is ép oly kívánatos a 
szövetségi szerződések megújítása, mint 
nekünk és a remény hangoztatása feles­
leges, midőn annak teljesedését már biz­
tos fényképen tekinthetjük. Kp Így áll a 
dolog az orosz b rodulommal való barát­
ságos egyetértésünkkel, melynek inakti­
vitása a befolyásban persze Törökország 
igazságos, reformbarát kormányrendsze­
rétől is függ.

A kínai eseményekről csak annyiban 
tesz említést a király válasza, hogy az 
európai hatalmak már kezdik vissza­
vonni ott levő csapataikat, ■ ami bizony­
nyal fontos a mi derék katonámka nézve 
is, — megemlíti a válasz, hogy a meg­
szült tartományok az idén is ínaguk íe-

a szemed, hallgasd a suhogást, szívd az 
illatot szomjas tüdővel, simogassa meg 
a vesződ a szellő, recsegtessék meg idegei­
det a zene lágy rithmusai és — Iste­
nemre ! taplóból van a szived, ha el 
nem andalodik.

Mivelhogy pedig mindent látni kell 
és urndent meg kell tapasztalni, mivel­
hogy továbbá az élet is olyan, hogy de­
rűre borulás következik és a fényre ho­
mály, kapjatok föl velem a dunaparti 
villamosra és kövessetek.

Elvezetlek benneteket a színek pom­
pás birodalmából a szürkeség honába. 
Mivelhogy ilyen az élet rendje. Ez a 
szürke ország — jól sejtitek — az Aka­
démia. Ott ma husvét van, miután az 
úgynevezett nagyhót betelt. A jeligés 
levelek sírjából ma van diadalmas föl tá­
madása a pályakoszorus szerzőknek. Es 
ott állnak előttünk az akadémikus bácsik 
is, a maguk egész kopasz mivoltában. 
Vegyük csak jól szemügyre őket és látni 
fogjuk: nini, hisz múmiák ezek, valami 
történetelőtti időből ittrekedt múmiák, 
csakhogy — kissé aszmatikusan ugyan — 
lélegzőnek is és biz-isten élnek.
Élnek V Igen valóban élik a szerves lé­

nyek éltét, pedig hajh ! nincs közük az 
élethez semmi. Nem az életet szolgálják 
e különben jóságos és tiszteletreméltó 
múmia-bácsik, hanem tőlünk és az eleven­
irodalomtól valami teljesen idegen, ál­
taluk klasszikusnak vélt életet. Mintha 
valami dohos kriptaszag feküdne itt a 
levegőben is.

Mindig divat volt nálunk szidni 
az Akadémiát, ám a jó múmiák mitsem 
adnak erre a szidásra. Vigasztalódnak 
vele, hogy ez csak divat és elfelejtik, 
hogy ők az okai, ha az Akadémiát szidni 
sohasem ment ki a divatból. Ezek csö­
könyösek. Ezeken nem fog a szidás.

Meneküljünk az Akadémiából. Ki 
az utczára, ki a szabadba, mindegy akár- 
hová, csak el az eleven halálból valahová 
a halálos életbe, a hol nincsenek pályá­
zati szabályok, a hol uj és izgató jelsza­
vakkal vannak tele az emberek, a hol 
mindig ébren vannak és sohasem alusz­
nak. A hol ármány és gonoszság, irigy­
ség és gyűlölködés uralkodik, de legalább 
van eleven élet; élet, a melylyel a lier- 
czegi sarj nem tud megküzdeni és pin- 
ezérnek szegődik ; élet, a mely visszaél 
a halállal és rettentő gaztettet követ el

a halálos ágy előtt : megnyitja a halott 
ajakdt és végrendeletet csináltat vele. 
Mindezek, elhiszem, rémregénybe Uh; 
dől »(A, dt? hisz ilyen rémrcgenyckkel 
van tele az élet. Az élet szerencsetlen és 
bűnös hősei nem a pályázati töltetetek 
drótján rángatott életet élnek, mint az 
akadémiai pályaművek holdvilágos hősei, 
hanem szeretnek és szenvednek, gyűlöl­
nek s ha kell, ölnek is a szivük szerint 
és vérmérsékletük heve szerint.

Az a gyönyörű palota ott a Duna 
partján nem tart közösséget az ólette - 
a meddő szó-ürlós, ósdi előítéleteken v»n> 
kérődzós, haszontalan és meddő munkás­
ság tanyája ez. Ragad inkább fáklyát a 
kezébe, hogy vezetné a magyar tudó­
mén vt és magyar irodalmat a fáklya orz- 
tos fénye mellett uj, szép es értékes 
utakra. Ám ezt a múmiák nem teszik, a 
legnagyobb magyar szobrát, ha nem a - 
huni amúgy is háttal az Akadémiáim», 
meg kellene fordítani, hogy úgy álljon- 
Még érezbe öntve sem nézheti bzcchenv 
István, hogy nemes szándékát atna díszes 
palotában mennyire meghamisítják.

1
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<lezik szükségletüket és azután a belá- 
lásos, nemzeti áldozatkészséghez fordul, 
mcly a tábori ágyukra igényelt hitelek 
megszavazása által a monarchia védkó- 
jiességének szolgál. A nemzet áldozatkész­
séget azonban már abból az üdvözlő- 
beszédből is ki lehetett venni, melyet a 
magyar dclcgáczió elnöke intézett a ki­
rályhoz. Ebben a beszédben bölcsen ki­
emelte Andrássy Gyula gróf, hogy hiába­
való az állam katonai erősítése, ha gaz­
dasági gyengülés, a produktiv kormány­
zási terek figyelembe nem vevésc a követ­
kezmény, hogy tehát a nemzetnek épen 
azért, mert oly nagyra tartja az állam 
hatalmát és tekintélyét, meg kell őriznie 
a kellő határokat, — egynek érezvén
magát lelkesülten 
királyával.

szeretett és tisztelt

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Saját tudósítónk távirata.
Budapest, május 10.

A képviselőház folytatta a bosnyák 
vasutak tárgyalását ma már kevesebb ér­
deklődés mellett. Mintha az ellenzék is 
belátná már, hogy aggodalmaik csak el­
lenzéki felfogáson alapulnak. Széli Kál­
mán miniszterelnöknek egyenes, őszinte 
nyilatkozatai és époly szalonszerü, mint 
alapos iclvilágositásai egyaránt meg­
győzték a Házat arról, hogy a bosnyák 
vasutak épugy szolgálják a magyar, mint 
osztrák érdekeket.

A napirendre különben mentelmi 
ügyek is ki voltak tűzve, de hát nem 
került rá a sor. Nessi Pál, „a szélbal leg­
mozgékonyabb tagja“ — mint Fejórváry 
miniszter mondotta a minap — még teg­
nap erősen fenyegetőzött, hogy nem ke­
rül más tárgyra a sor.

- Jót állok érte ! — kiáltotta.
He azért Nessi ur nem jött el ma 

a házba. A teremből ki-bejártak a kép­
viselők és témát kerestek. Időközben hi­
vatalosan is jelentették, hogy Tallinn 
Inda lesz a szerb kongresszus kormány­
biztosa. A Ház rokonszenves alelnökéhez 
aztán mindenki sietett üdvözölni.

A karzat ma is megtelt a szebbik 
nemmel. Ha senkisem érdeklődik a bos- 
nyakok iránt, ők figyelemmel hallgatták 
a vitát.

Részletes tudósításunk 
kezik:

lül nők : Apponvi Albert 
,, A kormány részéről jelen 
Kálmán miniszterelnök.

A bosnyák vasutak.
Molnár Jenő : A szóban for 

utak nagyon veszélyeztetik Magyarorszáí 
híZcasagi érdekeit. Széli Kálmánnak esze 

80111 volt e vasutakat létesíteni 
éóit'u.111 lladügymii íiszter akaratábó 
I,í I ■ vasút csak Ausztria érdekei
sti'lja e8zom előtt, azért azt nem is fo

^Zéll Kálmán miniszterelnök Molná 
°n:; észvételeire reflektál Azt mondj, 

‘^elnár Jenő, hogy minek épitüní 
biknI/SUtat. Ii0s7-niában, hiszen ott í 
Áyv, ' számaránya több vasutat kíván 
uál, ,l|imoim nem veszi figyelembe Mól- 
keimet 10".V Rosznia területéhei
nein ,'se*í°ly a lakossága, hogj
]loy .1i°. ;l vasutak építését a lakosság-

Ul11’ hanem elsősorban a terület­

it! követ-

grol.
van Szél,

go vas-

SZABADSAG

hez, mert a vasútépítés szoros kapcso­
latban van a területtel is. Kifejti, hogy 
ez a vasút annak a bizonysága, hogy 
nem ejtettük el azon tervet, miszerint 
Magyarországnak kellő összeköttetést biz­
tosítsunk a kelettel. A szóban forgó vasút 
elsőrangú fontosságú, épen ezért nem 
érti, hogy a függetlenségipárt miért el­
lenzi annak felépítését mikor ugyanaz 
a párt ugyanezen vonal teljes kiépítését 
sürgeti, a mi később meg is történhetik, 
de most takarékossági [szempontból nem 
eszközölhető. Kéri a határozati javaslat 
elvetésével a javaslat elfogadását.' (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Major Ferencz él a zárszó jogával, 

Azt fejtegeti, hogy a hármas szövetség 
a mi érdekeink ellen működik és hogy 
Németország tudatosan folytat ellenünk 
közgazdasági háborút. A jelen törvény­
javaslat csak Ausztria érdekeit istápolj'a, 
aminek világos bizonyítéka az, hogy a 
kormány vonakodik eleget tenni azon 
jogos követelésnek, hogy széles váganyu 
vasút építtessék Szerajevóig. Kéri ha­
tározati javaslata elfogadását.

Barta Ödön határozati javaslata vé­
delmére szólal fel. Hosszasan polemizál a 
miniszterelnökkel és kéri a határozati 
javaslat elfogadását.

Széli Kálmán miniszterelnök kije­
lenti, hogy ő nem kicsinyelte Barta 
hat javaslatát, hiszen annak minden 
pontjára válaszolt. I >e azt csak nem kí­
vánhatja, hogy igazat adjon neki, mikor 
ő ellenkező nézeten van. A mi Kurtának 
Ualmáezia visszacsatolására vonatkozó 
javaslatát illeti,, itt közjogi követelés tel­
jesítéséről van szó. Ő ezt a követelést 
nem adja fel, de nem tartja alkalmasnak 
az időt ennek napirendre tüzese iránt. A 
közös aktívákról már teljes felvilágosí­
tást adott és tegnapi nyilatkozatai is 
őszinteségét bizonyítják. Nem volt oka 
takargatni semmit, lepel nem volt rajta 
és semmi indokát sem látja Madarász ama 
közbeszólásának, hogyimondjon leállásáról. 
A mi a zárszámadásokat illeti, csupán 
egy évre nézve van hézag egy tisztvi­
selő hibájából, de a többi meg van és 
felsorolhatja is a kívánt adatokat. A 
bosnyák vasút üzleti feleslegei évről-évre 
szaporodnak, erre nézve már felolvasta a 
pénzügyi bizottságban a hiteles kimuta­
tást. Ezután Majorral polemizálva kije­
lenti, hogy a magyar érdekeket szolgáló 
vasút igenis ellenértéke az osztrák ér­
dekli vasútnak. Kéri a javaslat elfogadá­
sát. (Zajos éljenzés.)

Elnök felteszi a kérdést, mire a Ház 
a törvényjavaslatot Barta Ödön és Major 
Ferencz határozati javaslatának elvetésé­
vel általánosságban elfogadta.

A város
rendkívüli közgyűlése.

Második nap.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 10.

Csöndesebb mederben, mint gondol­
tuk, ért véget a mai nappal Debreczen 
város rendkívüli közgyűlése. Kemény dió 
volt, az bizonyos. Hosszú esztendők 
hol helyes, hol helytelen — gazdálkodá­
sának a bírálata került szőnyegre és egy 
szenvedélyesen kikezdett rendszernek, 
úgyszólván az utolsó aktáit zárta le a 
kétnapos, rendkívüli közgyűlés. A mi ez 
után következik, az nem tartozhat ik 
azokra a lapokra : Puky Gyula főispán

rendszere mindenesetre más elbírálás alá 
esik ; s valóban örvendünk, hogy a t. 
függetlenségí-párt is nagyrészben ezt a 
nézetet vallja. így tapasztaltuk legalább 
a mai folytatólagos közgyűlésen. Mert 
<>ry Mihály kormánybiztos kiküldetése 
iránti indítványát, egyáltalán nem tekint­
hetjük a hangulat fokmérője gyanánt. A 
higgadtabb elemek tökéletesen tisztában 
voltak azzal, hogy az az indítvány a 
mostani rendszerrel össze nem egyeztet­
hető s hogy e meggyőződésüknek kifeje­
zést adjanak, nagyrészben távol tartották 
magukat a közgyűlésről.

A ki e szép város érdekét, tovább­
fejlődését, előrehaladását, anyagi jólétét 
csakugyan szivén viseli, az első sorban 
Puky Gyula főispán, akinek önzetlen jó­
akarata mellett, csak ama kívánsága 
lehet őszintébb, önzetlenebb, hogy ennek 
a szinmagyar városnak minden polgára, 
pártkülömbsóg nélkül támogassa őt, ha­
sonló önzetlenséggel, hasonló ügyszere­
tettel nemes munkájában, hogy ezélját 
elérhesse ; programmját beválthassa.

Borítsunk mindannyian fátyolt a 
múltra ^ és dolgozzunk egyetértve a jö- 
\ óéi ú. Csak igy lesznek kiköszörülve a 
mint csorbái; csak igy lesz szép, nagy 
és hatalmas ez a város.

*

-V közgyűlés lefolyásáról egyébként 
az alábbi részletes tudósításunk szá­
mol be :

Puky Gyula főispán délelőtt kilencz 
órakor nyitotta meg a folytatólagos rend­
kívüli közgyűlést. Szívélyes szavakkal 
köszöntötte a megjelenteket s egyben 
örömének adott kifejezést, hogy a tegnapi 
ülésen végleges elintézést nyert annak a 
nagykölcsönnek ügye, mely annyi áldat­
lan és méltatlan vádaskodásnak volt 
alapja. Hiszi és reméli, hogy a jövőben 
még rendellenes dolgok sem' fognak elő­
fordulni. S lm szabálytalanság mégis 
történnék, maga lesz az első, aki azt a 
közgyűlésnek jelenti és megtorlást kö­
vetel.

( V vagyonleltár bemutatása.)
Vecsey Imre tanácsnok, tb. főjegy­

ző, mint előadó a városi vagyonleltárt 
> a kezelésre vonatkozó tanácsi sza­
bályrendeletet terjesztette a közgyűlés 
elé, kérve, hogy az általunk már részle­
tesen ismertetett vagyonleltárt fogadja el 
a közgyűlés a szabályrendeleti javaslat­
tal együtt. (Éljenzés.)

Ory Mihály kifogásolja a vagyonlel­
tárt egy 1816-ban kötött szerződés alap­
ján. Mára, Oh at, Zám birtokrészek ugyanis 
melyek a vagyonleltár I. b. pontjában 
városi vagyonként vannak felsorolva, tu­
lajdonkép a polgárság jószágát képezik.

K. Tóth Sámuel az ellen panaszko­
dik, hogy a vagyonleltárt nem kapták 
jókor, kézhez.

Abrahám László tiszti főügyész vá­
laszol az elhangzott kifogásokra. Jogi 
érvekkel igazolja, hogy Orv Mihály ki­
fogásai meg nem állhatnak, mert tulaj­
donjogot nem sért a leltár ilyetén össze­
állítása. Ajánlja elfogadásra. — (Helyes­
lés.)

Puky Gyula főispán szól a kérdés­
hez. A tulajdonjog kérdését csak a bíró­
ság dönthetné el, leltárilag azonban fel 
kellett sorolni, mert telekkönyvikig a vá­
ros nevén van.
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KomlÓSSy Dezső kéri Óry M illái \ 
kívánsághoz képest, a kifogások ,Ug.v-u 
könyvbe vételét s miután a vagyonleltár 
összeállítása sérelmesnek nem m altiatu, 
azt elfogadásra ajánlja, (belkialtaso' .
Fdlogadjuk D.h;Uv kifogásaira StmoaS?
Imre kin. tanácsos, polgármester meg­
jegyzi, hogy annak idején a polgárság 
összeségének s nem egyeseknek at urna 
nyoztattak a kifogásolt birtokrészek.

Kertész János nem fogadja el a va­
gyonleltárt s álláspontját röviden uuto-

1 Pukv Gyula főispán — a vitát bere- 
kcsztve, fölteszi a kérdést szayazasra a 
leltár 84-ik pontjára, a kilogasolt " szil 
vonatkozólag. A közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta s ezt az elnöklő loispun hata
rozatilag ki is mondotta. .

\ vágyónlcltári kérdésekhez újra Orj 
Mihály szólt, de olyan érthetetlen mó­
dón, hogy saját párthívei lezug.ák az
okvetctlenkedőt.

Pukv Gyula főispán ken, hogv a 
mennyiben az egyes tételek ellen ki­
fogása van bárkinek is, terjessze azo-
kát elő. ,KomlÓSSy Dezső indítványozza: uta-
sitsa a közgyűlés a városi tanácsot, hogy 
a város területén levő közterek es közutak 
pótlólag, mint nem jövedelmező vagyon­
részek a leltárba felvétessenek

Kovács József hiányosnak tartja a 
leltárt, mert a telekkönyvi számok több 
hclven nincsenek kitüntetve ennek 
pótlását kéri. Kifogásolja azt is. hogy 
több földrész kaszálhatatlannak van lel­
tüntetve. Mindezeket a tanács figyelmébe 
ajánlja és kéri, hogy jövőben a leltárhoz 
hasonló kimutatásokat korábban juttas­
sák a bizottsági tagok kezéhez. _

Romlóssy Dezső szintén kivonatos­
nak véli, hogy a telekkönyvi számok 
pótoltassanak, annyival is inkább, inéit 
Debreczen vagyona helyrajzi tekintetben 
zavaros, bár tulajdonjogilag kifogás alá 
nem eshet.Vecsey Imre tanácsnok tb. lőj egy zo 
csak függelékben véli a közutakat lelso- 
rolhatónak s ily értelemben hozzá is já­
rul az előtte való indítványhoz.

Puky Gyula főispán határozat köp ki- 
mondja, hogy a vagyon leltár a java­
solt módosításokkal elfogadtat ott. (He­
lyeslés ) , . , .(Kezelesi szabályrendelet.)

A városi vagyonleltár kérdése után 
a kezelési szabályrendeletet általános 
tárgválás alapjául a közgyűlés elta­
gadta. Következett a részletes tárgyalás.

Vecsey Imre tanácsnok terjesztette 
elő az ide vonatkozó javaslatot, melyet 
többek felszólalása után stiláris javítá­
sokkal másfél órai vita után el is foga­
dott a közgyűlés. Felterjesztik jóváha­
gyás végett a belügyi kormányhoz.

IAz ötös-bizottság jelentése.)
Vecsey Imre tanácsnok előterjeszti, 

a házi pénztár számadásainak felülvizs­
gálására közgyülésileg kiküldött ötös-bi­
zottság jelentését. A felülvizsgálásról 
szóló előterjesztésekkel együtt javasolja 
a tanács, mondja ki határozatkép a köz­
gyűlés, hogy elismerését és köszönetét 
fejezi ki az ötös-bizottság tagjainak lel­
kiismeretes munkájukért és tárgyilagos 
jelentésükért. Mondja ki továbbá 1 kép­
viselőtestület közgyűlése, hogy a jelentest 
tudomásul veszi a tanácsnak ama beje­
lentésével együtt, hogy a tapasztalt rend­
ellenességek megszüntetésére már eddig 
is több, czélszerünek s hasznosnak bi­
zonyult intézkedés foganatosíttatott s 
hogy a város számvevőségi osztálya már 
ma is helyes irányban vezettetik.
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A tárgyhoz elsőnek
Öry Mihály szólt, de nem mondott 

semmit. Kormánybiztost emlegetett indít- 
ványkép, de nem volt a ki hallgas­
son rá. „ ...Boacsik Lajos főszámvevő röviden 
reflektál az ötös-bizottság alaki kifogá­
saira. Múlt év márcziusa óta azonban, 
mióta állásában van — igyekezett ezeken 
is változtatni. Azok az intézkedések pe­
dig. a melyek megtétettek, melyeket az 
ötös-bizottság javasol megnyugtathatnak 
mindenkit,és eloszlathatnak mindenféle 
aggodalmat. Kéri a közgyűlést a költség- 
vetés jövőbeni megállapításakor legyen 
óvatosabb és reálisabb, szívlelje meg az 
ötös-bizottság indítványát a minimális és 
maximális bevételi és kiadási tételek meg­
állapítására vonatkozólag. (Felkiáltások : 
Úgy van ! helyes !)

Nagy Lajos az ötös-bizottság nevé- 
szól. Feladatukat lelkiismeretesenben

végezték, de büntetendő cselekményt nem 
t aláltak. Kormánybiztosra semmi szükség, 
mert itt bizalmatlansá.nak nincs helye, 
a főispán, valamint a városi tisztikar iránt 
teljes bizalmának ád kifejezést. (Felkiál­
tások: Éljen Puky!)

Több felszólaló nem lóvén, az el­
nöklő főispán szavazásra teszi fel a kér­
dést, melynek eredménvekép ál szava­
zattal SS ellen elbukott a kormánybiz­
tost sürgető indítvány.

I i j kölcsönök.)
A szavazási hév lecsilapitásával két 

uj függőkölesönt szavazott meg a köz­
gyűlés. A lovassági laktanya építési költ­
ségeinek fedezésére 7d ezer és az önkén­
tes iskola felállítására 4ü ezer koronát.

Az uj kölcsönök felvételével a ta­
nács bízatott meg.

I Fsk üdtek összeirása.)
Utolsó pontja a két napos közgyűlés 

tárgysorozatainak egy bizottság kiküldése 
volt az 1903. évre szóló esküdtlajstrom 
összeírására.

Egyhangúlag a következők válasz­
tattak meg : Elnök SimonfTv Imre kir. 
tanácsos polgármester, helyettes elnök 
Komlóssy Arthur főjegyző. Az összeírás 
munkálatait Vecsey Imre tanácsnok ve­
zeti, jegyző Kovács Kálmán. Bizottsági 
tagok lettek : I. kér. Horváth János, iij. 
Keki Sándor; 11. kér. Szilágyi Imre, 
Komlóssy Dezső, 111. kér. Kemény Mór 
dr. Benedek János dr. V. kér. Páltfy 
(iábor, Kocsár Gábor dr VI. kér. Horváth 
István, Szent-Királyi Tivadar.

Ezzel végétért a rendkívüli közgyű­
lés, melyet éljenzések közepeit végezte­
tett be délh.egy órakor az elnöklő főis- ' ifpan.

ÚJDONSÁGOK.
A Komjáthy-pár ünneplése.

Bankett az „Arany Bikádban.

Debreczen társadalmának szine- 
java díszvacsorára gyűlt egybe tegnap az 
„Arany Bika" dísztermében, hogy ünne­
pelje a búcsúzó igazgató-párt. A ban­
kett sikerén a szinügyi-bizottság elnöke 
Kotnlóssv Arthur fáradozott s buzgósá- 
gának érdeme a fényesen lefolyt ün­
nepség.

A nagyterem díszesen terített asz­
talát közéletünk jelesei, a szinügyi-bi­
zottság tagjai s a színtársulat kiválóbbjai 
ülték körül, az asztalfőn az ünnepei­
tekkel.

A karzati páholyok rózsásarczu leá­
nyokkal és asszonyokkal teltek meg, kik. 
szintén eljöttek a Komjáthy-pár ünneplé­
sére.

Kcmlóssy Arthur főjegyző, a szin­
ügyi-bizottság elnöke emelkedett szólásra 
a harmadik fogás után. Poetikus, szép 
szavakkal emelte poharát felköszöntőre. 
Elmésen szólt a szinpártolás különféle 
módjairól, rövid visszapillantást vetve 
egyszersmind a Kom játhy-pár nagy és 
igaz sikerére. Élteti Komjáthyt az igaz­
gatót és Komjáthynét, a kitömő művész­
nőt.

Lelkes éljenzés fogadta komlóssy 
Arthur hatásos felköszöntőjét. A tetszés­
nyilvánítás zajos megnyilatkozásának le- 
esillapultával tovább folytak a felkö­
szöntők. Oláh Károly a társulat kiváló 
tagjait élteti.

Komjáthy János meghatottan, el­
fogultan szól. Nem mint színigazgató 
búcsúzik állomáshelyétől, de mint em­
ber — otthonától.

Debreczenben voll otthona, itt vol­
tak barátai is. Nehezére esik a válás, de 
a színésznek, a vándorló fecskének menti 
kell. Hálával és köszönettel a múltért -- 
Debreczen közönségére emeli poharát.

Oláh Károly felolvassa Tanayné H. 
Margit és Szilágyi Vilmos sürgönyét.

" Szűcs Miklós királyi törvényszék 
elnök zugó éljenzés közepeit emelt szót 
és mondott költői képekkel díszes gyö­
nyörű toasztot, éltetve a búcsúzó igaz­
gatópárt.

Több felköszöntő következett még 
sorra s n társaság késő éjfélig maradt 
együtt Iláez Károlyék kitűnő magyar 
nótái mellett.

Hajnali
a , B i k á‘

gyűlés 
-b a n.

Frak kos páriák értekezlete.

A budapesti pinezérmozgalmuknak 
egyik tehetséges vezéralakja Hoch Lajos 
nevezte el igen találóan „frakkos páriák­
nak“ a pinezéreket. Úgy lehet különösen 
hangzik, de valójában igaz, sajnálatosan
lgaZ‘ Bajaik, sérelmeik megbeszélésére 
összegyűltek tegnap hajnalban Debreczen 
pinezérei is, hogy megbeszéljék azokat a 
módozatokat, melyeknek segítségév e va 
toztathatnának a jelen sanyarusagan.

A népes értekezleten resztvettek a 
,Debreczeni pinezér betegsegélyzö egy - 
let“ tagjai teljes számban s a hivatalos
szakemberek. .... ....Lendelhauev Kálmán üdvözölte a/, 
elnöki székből a megjelenteket, korve 
kartársait : hallgassák meg türelemn 
az „Országos Pinczér-Egyesulet tinók 
sége kiküldöttének szónoklatát.

Kalmár Fábián (Budapest) ui - 
debreczeni kollégáit. Azért jöt , 1■ o. 
munkára szólítsa a tétleneket, mer < 
cselekvés órája közéig s a pmozeiek ex 
segíteni kell végre önmagákén. M- > ‘ 
megjelenteket: lépjenek be az országa 
egyesület kötelékébe, mely igaf 1 ^ 
tartja a nyomorgó pmezer-testület ^
Czélja az egyesületnek, hogy se-. 
mai állapotok gyökeres megváltoztat ^ 
mik munkájúban és ehhez az uu 1 *
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dozásboz kéri az értekezlet támoga-
^Sa Az éljenzéssel fogadott, közel ötne­
gyed órahosszat tartó tüzes beszédet lel­
kesen megéljenezték a gyiiléscző pinezé- 
cck és egyhangú határozatkép kimondták, 
hogy mindannyian sorakoznak az “Orszá­
gos Pinezér-Egycsület,, zászlaja alá.

Reggel négy óra volt, mikor a „Bika“ 
nagytermében véget ért a szokatlan idő­
ben tartott értekezlet s pihenni tértek 
a f'rakkos elégedetlenek.

Az esküdtbiróság összeállítása.

— Az összeír ó-küldöttség felhívása. —

Debreczen város törvényhatóságá­
nak rendkívüli közgyűlése tegnap küldötte 
ki megbízottait az 1903-ik évre érvényes 
cskiidtb iró sági alaplajstrom összeállítá­
sára.

Simon ffv Imre ki r. tanácsos, polgár- 
mester, az összeiró-kíildöttség elnöke a 
napokban teszi közzé erre vonatkozó hir­
detményét, mely tartalmazni fogja a 
szükséges felvilágosításokat is. Az es- 
küdtbiróságokról szóló 1893. évi XXXIII. 
t.-ez. végrehajtása tárgyában kibocsátott 
3300—1898. számú bel- és igazságügy­
miniszteri rendelet 4-ik §-a értelmében 
mindazok, akik esküdtképességgel bírnak 
az 1903. évre érvényes alaplajstromba 
leendő felvétel végett az összeíró bizott­
ság előtt személyesen vagy meghatalma­
zottjaik által jelentkezhetnek a hirdet­
ményben közzéteendő határidőn belül. 
Az 1897. évi XXXIII. t.-ez. §-a értelmé­
ben esküdtképességgel bir a város terü­
letén lakó minden férfi, aki magyar ho­
nos, a folyó esztendőben legalább a 26-ik 
életévét betölti, a magyar nyelvet érti, 
azon írni és olvasni tud és évenként leg­
alább 20 korona egyenes állami adót 
fizet; amennyiben pedig időleges adó- 
mentességet élvez, lmsz korona egyenes 
állami adónak megfelelő értékű vagyon­
nal bir ; vagy az adózásra való tekintet 
nélkül, köztisztviselő, lelkész, a magyar 
Tudományos Akadémia tagja, tudor, ok­
leveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, 
hajóskapitány, gazdász, gyógyszerész, ve­
gyész, erdész, bányász, tanító, sebész, 
állatorvos, továbbá az, aki a felsőbb mű­
vészeti vagy más felsőbb szakiskolát el­
végezte, végül a ki a középiskolai záró­
vizsgálatot letette.

Az esküdtbiróságok alaplajstromá­
nak ilyetén való összeállítása különben, 
jelenleg országszerte folyik.

Az uj kereskedelmi államtitkár.
Budapestről telegvaTidja tudósítónk : 
Ma végre eldőlt a kereskedelmi ál­
lamtitkárság személyi kérdései is. 
Aaoj Ferencz volt államtitkár ugyan 
is lemondott állásáról és helyébe 
gróf Wickenburg Márk min. taná­
csost, az általános hitelbank igazga­
tóját nevezte ki a király államtit­
kárnak,

Puky Gyula főispán Böszörményben.
lhiky Gyula főispán a gondjaira bízott 
vármegyének adminisztráczióját nem a
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hivatalos aktákból, de közvetlen szemé­
lyes tapasztalás nyomán óhajtja megis­
merni. E végett a megye minden na­
gyobb városát meglátogatja; ott a hely­
színen ismerkedik meg a viszonyokkal. 
A főispán két héttel ezelőtt Szohoszlón 
volt s a hajdú városba való bevonulása 
valóságos diadalmenet, ott tartózkodása 
pedig az ünnncpcltetések lánczolata volt. 
Puky Gyula főispán ma Hajdu-Böször- 
mén^be megy, hogy a hajdúság e másik 
középpontját is megismerje. A böszörmé­
nyiek — mint értesülünk — nagy pará­
déval készülnek Puky fogadtatására. A 
főispán Ráso Gyula alispán és Rásó 
István főispán] titkár kíséretében utazik 
Böszörménybe. Hivatalos kíséretén kívül 
még többen mennek a főispánnal, Így 
lapunk felelős szerkesztője is.

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap a 
különböző felekezetek templomaiban a kö­
vetkezők tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban, Mitrovies Gyula ev. ref. 
lelkész: Kistcmplomban, Biró János ev. 
ref. lelkész : Ujtemplomban, Sáfrány 
Lajos tanár: Ispotály templomban, Kiss 
1 arnás esk. felügyelő: Csapókertben, 
Kovács János népisk. felügyelő.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főespe­
res tart istentiszteletet.

A róm. kath, templomban délelőtt:
6 órakor szí. mise, tartja Szabó István.
7 órakor szt. mise, tartja Bröstel Lajos.
8 órakor szt. mise, a gymn. növendékek 
részére. 9 órakor nagymise, melyet dr. 
B ólaik a Nándor v. püspök, prépost, 
celebrál segédlettel. Utána szent beszédet 
mond Szabó István : háromnegyed 11 órá­
kor szent mise a Svctits-intézet s az 
elemi iskolák részére, tartja Molnár K. 
Dezső h. igazgató. Fél 12 órakor szt. 
misét mond Pák Emil. Délután, tel 3 óra­
kor keresztény tanítás. 3 órakor Lytánia, 
Fél 0 órakor Rózsafüzér. 6 órakor májusi 
áj tatosság. 5 órakor „Jézus szive“ társu­
lat hónapos áj tatossága körmenettel.

A goi. kath. kápolnában: reggel 6 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt fél
9 órakor szt. mise, utána buzaszentelés; 
délután 3 órakor vecscrnye, 4 étakor pró- 
dikáczió, utána rózsafüzér áj tat osság.

* A debreczeni Footbali-klub versenye.
A debreczeni Torna és Kerékpáros Egy 
let kebelében fennálló Football-Kíub 
tegnap este fél hat órakor gyűlést tar­
tott, melyen az e hó 29-ik napján tar­
tandó labdarugó versenyt készítették elő 
A gyűlésen a tagok igen szép számmal 
jelentek meg s elhatározták, hogy to­
vábbra is mindent elkövetnek a loot-ball 
sport terjesztése és népszerűsítése érdé- : 
kében. Az egylet hangversenyt rendez 
29-én a nagyerdei gyakorlótéren, melyre 
érdeklődőket is szívesen lát. Valószínű, 
hogy a klub legközelebb érintkezésbe 
lép a Nagyváradi football-kl ubbal is 
azon match dolgában, melyről lapunk 
emlékezett meg legelőször s mely a két 
testvérváros egyletei között június ha­
vában lesz. A X. F. K. különben szin­
tén álir ugyanez ügyben a napokban a 
debreczeni egylethez.

* A nagyerdei gyógyfürdő megnyitása.
A nagyerdő uj gyógyfürdőjét, melynek 
létesítésén dr. Balkánvi Ede, dr. Burger 
Péter és dr. Altimám Béla orvosok oly
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sokáig fáradoztak, tegnap délután öt óra­
kor ünnepélyesen megnyitották. A meg­
nyitási ünnepélyen a városi tanácsot 
Komlóssv Arthur, Vecsey Imre és Szabó 
Kálmán képviselték. Ott volt. még a deb­
reczeni orvosi kar testületileg és közéle­
tünk számos notabilitása. A megérkező 
vendégeket a két tulajdonos, Altmarin és 
Balkányi doktorok fogadták. Balkányi 
Ede üdvözlő szavai után a társaság sorra 
nézte meg a kádfürdőket, melyek gyógy­
hatású vízzel vannak tele. Van pöstyéni, 
tátrai, esizi. kovásznál és számos más 
gyógy- és lábfürdő. A kabinok tiszták, 
kényelmesek: a gőzfürdő minden igényt 
kielégít. Az árnyas gesztenyefákkal fe­
dett udvarból a hídegvizgyógyintézetbe 
lehet jutni, mely a maga nemében a 
Lukácsfürdő kivételével egyedül áll egész 
Magyarországon. Mindenkit meglepett en­
nek a teremnek berendezése. A tapasztal­
takat nem is lehet igy leírni; látni kell 
azokat s személyes meggyőződést sze­
rezni a gyógyfürdő nagy, hygienikus je­
lentőségéről. A fürdő bemutatása után a 
szives házigazdák ozsonnára hívták meg 
vendégeiket. A fürdő parkettólyosóján 
két hatalmas asztalnál terítettek. A fel­
köszöntök sorát Komlóssv Arthur fő­
jegyző nyitotta meg, ki sokat beszólt a 
fürdő hézagot pótló voltáról, nagyjelen- 
tőségéről s végül éltette a tulajdonoso­
kat, az eszme me»valósitóit, kiknek az 
erkölcsieken kívül anyagi sikereket is 
kivánt. Még számosán mondottak felkö­
szöntőt s a társaság tagjai késő estig vi­
dám hangulatban maradtak együtt a te­
rheit asztalok mellett.

* Hitelesítő közgyűlés. A tegnapi 
rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítését Puky Gyula főispán vezeté­
sével a holnap délután öt órakor tar­
tandó hitelesítő ,közgyűlés fogja eszkö­
zölni.

* Péter Pál temetése. Péter Pált, a 
debreczeni vendéglői karnak e fiatalon 
elhunyt tagját tegnap délután helyezték 
örök nyugalomra. A megboldogultat a 
római katholikus egyház szertartása sze­
rint temették el, A Vénkert 30-ik számú 
háztól indult el délután 3 órakor az 
óriási gyászmenet, melynek sorai közt 
városunk számos előkelősége is ott volt. 
A temetésen a debreczeni kávésok, ven­
déglősök és szállodások szövetkezete tes­
tületileg képviseltette magát. Az elhuny­
tat a Szent-Anna-utczai katholikus teme­
tőben helyezték örök nyugalomra. A város 
részvéte a temetési funkció utolsó moz­
zanatáig nagy arányokban nyilvánult 
meg s mikor az utolsó rögöt dobták az 
elhunytnak koporsójára, ezernél többen 
siratták el a debreczeni hajdú vendég­
lősök egyik legkedvesebb alakját, Péter 
Pált.

* Helyszíni szemle az erdőben. A
„Debreczeni Gazdasági Egyesület“ meg­
keresést intézett a közigazgatási erdészeti 
bizottsághoz az iránt, hogy a paczi erdő 
legeltetési czélokra felszahadittassék. E 
megkeresés folytán helyszíni szemlére 
rándultak ki a paczi fák közzé Nemes 
Kálmán a bizottság elnöke, Szabó Kál­
mán biz. jegyző, Pethő Lajos királyi 
erdészeti felügyelő, Király Gyula városi 
tanácsnok, Törők Gábor erdőmester, 
Botos Lajos erdész,, továbbá a gazdasági 
egylet megbízásából Szentesi János, 
Polgár József, Ilarsányi István és Pol­
gár Bálint. A bizottság délután tért 
vissza a kirándulásból és a hét folyamán
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tart értekezletet, melyen határozni fog a 
legeltetési engedélyért való megkeresés 
ügyében.

* A kapníélfától vett búcsút. Pár nap
még és búcsút vesznek Debrecentől a
festett világ derék gárdájának tagjai, 
költözködés már is megindult. Nag\ 
stráfszekerek hordják a vasúthoz a direk­
tor bagázsiját. Mennek a kulisszák, a 
sokféle ruházatok, parókák szazai s min­
den requisitum, mi a szineszkedeshez 
szükségeltetik. Tegnap tsz egedi Imié 
nevű stráfkoosis pakkolta fel a direktoi 
holmiját a tágas szekérre. A jól megto- 
mött szekérrel a Komáromi-haz kapuján 
hajtott ki, melynek kapufélfájától oly ér­
zékeny búcsút vettek a vándorútra 'e . 
kulisszák, hogy az elérzekenyult kapu­
félfa teljes mivoltában eldőlt tőle. A 
rendőrség azonban úgy vélekedik, nog> 
a kapufélfát Szegedi továbbította el ne- 
........ s meg is inditotta ellene a kárté­
rítést.

* Márk Endre és neje újabb alapít­
ványa- Az ev. ref. főiskola nemesszivü, 
áldozatkész ügyésze, Márk Endre újabb 
jelét adta emberbaráti szcrctetének. Eddig 
is több rendbeli alapítványt tett már a 
főiskolánál s most a maga és neje ne­
vében újabb jótékonyságot gyakorolt.
Arra kötelezték ugyanis magukat, hogy 
élethossziglan magukra vállalják egy 
gimnáziumi és tanítóképző-intézetí ta­
nuló teljes ellátását. E jótéteményt ké­
sőbb egy hittanhallgatóra is ki logjátv 
terjeszteni. Márk Endre és neje nemes 
tette, áldozatkészsége nem szorul külön 
dicséretre, csak óhajtandó, hogy minél 
többen követnék az ő emberbaráti szere­
tőire valló példájukat.

* Debreczeni özvegy papnék adója.
A presbitérium múlt heti ülésén tudva­
levőleg határozatba ment, hogy a hátra­
lékban levő egyház tagokat megkell sür­
getni adóik befizetése végett. Az egyház­
tanács nagy buzgalommal el is rendelte 
az adóintést s felszólító leveleket küldött 
a nyolez-tiz évvel ezelőtt elhunyt debre­
czeni lelkészek özvegyeinek is. Az özvegy 
papnék azonban egyházmegyei törvényre 
hivatkozhatnak s fognak is hivatkozni a 
rájuk nézve sérelmes és erőszakos adó- 
behajtási rendelet ellen. Közülök ugyanis 
csak azoknak kell egyházi adót fizetni, 
kiknek ingatlan vagyonuk van. A deb­
reczeni özvegy papnék emiatt — mint 
értesülünk —■ legközelebb beadványt ter­
jesztenek a püspöki hivatalhoz, melyben 
orvoslatot kérnek a presbitérium határo­
zatának rájuk nézve sérelmes része ellen"

* Tűz a Csapó-utczán. Nagy tűz dü­
höngött tegnap reggel városunk egyik 
legnépesebb utczáján, a Csapó-utczán. 
A 66-ik szám alatt lakó özv. Balogh 
Istvánná udvarán gyuladt ki a cseréppel 
fedett istálló és félszer. A tűzoltóság 
Publik Ernő h. parancsnok vezetése 
mellett vonult ki a tűzhöz, de már akkor 
lángban volt az istálló, melynek padlá­
sán sok széna volt felhalmozva. A derék 
tűzoltóság egy és félórai szakadatlan 
munka után tudta lokalizálni a vesze­
delmes tüzet, mely már a szomszédos 
ház udvarán levő fásszinbe is belekapott. 
Ezt azonban megmentették a tűzoltók. 
A tűz állítólag gondatlanságból szár­
mazott.

* „A kis szökevény* megkerült, a
„Szabadság“ tegnapi miiriportja hossza­

sabban beszámolt Komjáthy igazgató 
panaszáról, kit inasa, Deák Imre -b ko­
rona erejéig megkárosított. A jeles Imre 
ma előkerült mámoros álmából, a mit 
a jó homokkerti bor okozott es 
szánva-bánva a könnyelműségét, felaján­
lotta volt kenyeres urának, hogy megté­
ríti az okozott kárt. Szerkesztősegünket 
is megkereste vezeklő kérelmével s mi 
szívesen írjuk meg a megtévedt Imréről, 
kogv nem ő a bűnös, de néhai Aoe 
apánk, a ki az első szőlőtőkét elültette.

* Bomlott hús a mészárszékben. Nagy 
Jakab csapó-utczai mészáros üzletében 
vizsgálatot tartott dr. Varga Emil kerü­
leti orvos. A vizsgálat eredménye az 
lett, hogy a mészáros üzletében romlott 
húst talált az orvos, melyet azonnal el­
koboztatok. Nem füzünk az esethez 
semmi kommentárt, csak óhajtjuk a vá­
sárló közönség érdekében, hogy a ható­
ság szigorúbban ellenőrizze a huskimérő 
helyiségeket. Egyes ember önző czéljáórt 
nem szabad kitenni a nagy közönséget 
annak, hogy drága pénzért romlott húst 
mérjenek neki.

* Halálozás Polg’ár Bíró János Bdrdnd k >z-
s£cr közel 30 évig volt főbírája, ki a szabadság­
ban* zbim nemzetőr; százados volt, életének 8o-ik 
évében meghalt. Földi részeit tegnap délután te­
rnették el a Hatvau-ntcza 8-ik számú háztól. Az 
elhunytat kiterjedt rokonság g; ászolja. ___ _

* Pünkösdi vakáció. Piros pünkösd
ünnepétől még egy imU idő választ el 
bennünket, de az ős kollégium termei 
máris konganak az ürességtől. Az előadá­
sok szünetelnek, a diáksereg hazája föld­
jére. vagy legációra széledt el. A. vakáció 
tegnaptól kezdve e hó 25-ik napjáig tart.
A vakáció hangulata még sincs olyan, 
mint máskor szokott lenni ilyentájt. A 
szeszély esküdő s áprilisra iitő májusnak 
viselkedése egy kicsit le hütötte a vakáci­
ózó ifjak kedvét. Legjobban jellemzi 
hangulatukat áz a felírás, melyet való­
színűleg a főiskola valamelyik, eddig ba- 
bérozutlan poétája irt nagy kék betűkkel 
a porta falára „Agyon kell csapni azt a 
poétát, ki most verset zeng májusról, a 
napfény és gyöngyvirág haváról.”

* Debreczeni Ifjak szereplése. Hosszas 
habozás után végre megengedte Clas­
sics miniszter, hogy a nemzetközi diák- 
kongresszus szeptember havában tartas­
sák meg s hogy a világ egyetemei 
kiküldötteinek programmján ott szerepel­
hessen a debreczeni kirándulás is. A 
Corda Fmtres magyar osztályának el­
nöke, Szemenyei Kornél tegnap újból 
felkérte Fráter Ernőt, a debreczeni jogász- 
ifjúság vezetőjét, hogy intézkedjék a 
debreczeni látogatás fogadása iránt. Itt 
említjük meg, hogy a kassai előkészítő 
kongresszuson, mely e hó 14—21 nap­
jain lesz, a debreczeni akadémiának igen 
fontos és elsőrendű szerep jutott. A deb­
reczeni kiküldöttek ugyanis húrom igen 
fontos ügyben referálnak Ezek : a diák­
sajtó, a becsületbiróság és a Corda Frat­
res iigve.

Buzaszentelés a g. katolikusoknál,
A gör. kalh. egyház előírása szerint a 
buzaszentelés a sz. György nagy vértanú 
ünnepe után következő vasárnapon szo­
kott megtartatni és pedig lehetőleg kint 
a vetések között. A helybeli gör. kath. 
hívek örvendetes tömörülése lehetővé 
teszi most már nálunk is, hogy a buza- 
szentelést szabályszerűen végezze az 
pirvház miért is ma délelőtt 10 órakor.

— ha az idő alkalmas lesz — e czélból 
proczessioban vonulnak ki a gör. kato­
likusok a Csapó-utcza végén levő szán­
tóföldekre.

* Az egyházkerületi közgyűlés. A má­
jus 21-iki egyházkerületi közgyűlésre sű­
rűn érkeznek be a tárgyak a püspöki hi­
vatalhoz. Valamennyi egyházmegye es­
perese naponta több beterjesztést küld 
Debreezenbe, melyeknek elintézése a ke­
rületi közgyűlés programmján fog szere­
pelni. A gyűlés ilymódon a rendes tava­
szi tanácskozásoknál hosszabb időt, elő­
reláthatólag négy—öt napot fog igénybe 
venni.

* Bostásék a börtönben. A Rostás 
és Lakatos tamilia notórius tagjai a múlt 
hét folyamán a téglavető melletti telepen 
nagymérvű falopásokat követtek el. A jó- 
madarakat akkor el is Ítélték néhány 
heti fogházra, de kereket oldottak a bün­
tetés elől. Most aztán úgy vélekedtek, 
hogy a rendőrség elfelejtkezett már róluk, 
hazaszállingóztak tehát lakásukra, a hon­
vágytól meghatva. A szemfüles rendőrség 
azonban rögtön lefülelte őket s mindnyá­
jukat, számszeríjat hetet, bekísérték tegnap 
este a bűnügyi osztály fogházába. Most 
ott hűvöseinek.

* Nagyváradi jogászok a párbaj ellen.
A nagyváradi jogakadémia polgárai teg­
nap délelőtt gyűlést tartottak, melyen 
Jantsovits Jenő ifjúsági elnök bemutatta 
a kassai diák-kongresszus meghívóját, 
melyben arra kérik a jogakadémiát, hogy 
öt polgárával képviseltesse magát. A kon- 

. gresszusra, mely május hó !•> -20-uu 
1 lesz. Jantsovits Jenőt, Mayer Emilt, ifj. 

Szunvogh Pétert, Bodó Lászlót és Rigó 
Zoltánt küldték ki. Az ifjúság küldöttei 
indítványozni fogják a kongresszuson, 
hogy az összes magyarországi főiskolák 
Írjanak föl a törvényhozáshoz s föl ira­
tukban kérjék a párbaj vétség bünteté­
séről szóló törvény szigorítását. Az in­
dítványt — mint levelezőnk Írja — Jan­
tsovits Jenő és Mayer Emil terjeszti elő.

* Bibillió a Hatvan-itczán. A llat- 
van-utezán nagy ribiliót csinált tegnap 
három talyigás. Nagy Gábor, Szaluk 
Károly és Jenes Lajos talyigások voltak 
a hősük. Előbb jól beszedegettek az 
„enyhítő körülményből" s azután 
holmi fizetési különbözeién összevesztek. 
Csakhamar öklök ropogása és arezok 
esattanása hallatszott, melyet rémitő or­
dít ozás követett. Már a földön hempe­
regtek, mikor rendőr érkezett, ki a vere­
kedőket bekísérte a bűnügyi-osztályhoz, 
hol érzékeny megbírságolásban része­
sültek.

* Pallay Lajos felgyógyult. A nagy­
váradi véres párbaj áldozata niiut 
nagyváradi tudósítónk táviratozza IcB 
jesen túl van a veszedelmen s igy rövid 
időn belül biztosan felgyógyul. A sebe­
sült ugyan még mindig gyenge, de orvo­
sai bíznak abban, hogy egy hét múlva 
talpra áll. Érdekes, hogy a beteg pár­
bajára egyáltalán nem emlékezik. Csa­
ládjától egyre kérdezősködik, hol kapta ó 
a sebet,

—■ Leestél a lóról, mondják neki.
— De hogy történhetett ez ? Hiszen 

én soha se estem még le a lóról!
Emellett azonban felvilágosítást tud

n/'itnL’na íiffVOrülf



:még egy ügyirat hollétét is megmondja. 
Hasonló eset egyébként már előfordult 
embereknél, akik nagy lázas válságon 
mentek keresztül s 'csak később emlé­
keztek vissza az esetre, a mely a válsá­
got okozta.

* Öngyilkosság féltékenységből. A
debreczeni közkórházba egy veszélyesen 
sérült embert szállítottak be tegnap. Pap 
Sámuelnek hívják a 25 éves életuntat. 
Hajdúja volt Dobozi Kálmán érmihály- 
falvói főszolgabírónak. Ez óv január 7-én 
megnősült, feleségül vett egy kaczkiás 
szép leányt, kivel boldog élete lett volna, 
ha a féltékenység zöldszemü szörnyetege 
a‘szivébe nein lopja magát. Gyanako­
dott a feleségére, hogy az más férfi 
kacsintását is szívesen fogadja. Ez a 
megrögzött féltékenység adta kezébe a 
gyilkoló fegyvert. Tegnap a szolgabirói 
hivatalban délelőtt tizenegy órakor revol­
vert vett elő s mellbe lőtte magát. Sú­
lyosan megsebesült a szerencsétlen em­
ber s eszméletlen állapotban szállították 
i debreczeni közkórházba, hol most élet­
halál között lebeg.

* Halál az idegenben. Zerlika Emil, 
a debreczeni 39-ik cs. kir. gyalogezred 
főhadnagya, ki nemrég Boszniába helyez­
tetett át, tegnap Novisniban elhunyt. 
A derék főhadnagy halála fájdalmasan 
érintette az elhunytnak debreczeni baj­
társait is, kik rokonszenves, jóbarátot

x Bitka szerencséje van Gaedicke A. 1 
Budapest, Kossuth Lajos-uteza 2. sz. alatt 
létező bankházának, hol az osztálysors­
játék legutóbbi húzásánál a lüO.fXiO ko­
ronás főnyereményt immár harmadszor 
nyerték. A szerencsétől annyira kegyelt 
gyűjtődé ezenkívül a múlt sorsjátékban 
már harmadszor fizetett ki ügyfeleinek 
ÍOO.(XX) koronás főnyereményt.

TANÜGY.
Tanítók gazdasági tanfolyama. \vlassies 

miniszter érdekes leiratot intézett tegnap 
a debreczeni tanfelügyelősóghez. A leirat 
arról szól, hogy a miniszter az összes 
résztvenni kívánó magyar tanítók szá­
mára junius hó folyamán az ország kü­
lönböző helyein gazdasági tanfolyamo­
kat létesít. A tanfolyam látogatása végett 
a négy heti időtartamra minden jelent­
kező tanító száz korona állami segélyben 
részesül. Jelentkezni csak május 15-ik 
napjáig lehet. A hozzánk legközelebb eső 
tanfolyamot Karczagon rendezi a kul­
tuszminiszter, kinek e legújabb tényke­
dése is meggyőzhet mindenkit arról, hogy 
a tanítók és a közoktatás ügyét szi­
vén viseli és buzgón karolja fel. — 
A gazdasági képzettség különösen falusi

veszítettek benne.
* Mellékletünk. Mai számunkhoz 

mellékelten veszik olvasóink a nyere­
mény-esélyeiről ismeretes Török A. es 
Társa budapesti bankháza osztálysors- 
jegy-elárusitásra vonatkozó hirdetését. A 
szerencsés elárusító bankházat ajánljuk e 
helyen isolvasóink figyelmébe.

* Brutális férj. Durva, állatias ter­
mészetű férfiú a Csapókertben lakó, Er­
dei András. — Életének nagyobbrészót 
korcsmában tölti el s mikor részeg fej­
jel hazamegy, a szegény feleségén tölti 
ki mérgét. Ügy-úgy elveri néha a kü­
lönben is beteges, vak asszonyt, hogy 
napokig nyomja utána az ágyat. Teg­
nap a brutá is embernek a rendőrséggel 
is meggyűlt a baja • s valószínű, hogy 
keservesen fizeti meg brutálitásának árát, 
a mit egyébként meg is érdemel.

Szobapadlómáz, Linolenm kapható 
Komlóssy Lajosnál.

x Osztálysorsjcgy-vevőknek, kik kel­
lemes és teljesen megbízható összekötte­
tésre súlyt fektetnek, ajánljuk a Nemzeti 
Pénzváltó Ítész vény társaságot, Budapes­
ten. Mert eltekintve attól, hogy eddig a 
legtöbbet itt nyerték, az intézet 330.000 
koronát kitevő óvadéka, mely a legna­
gyobb sorsjáték igazgatóságánál, már egy­
magában szintén teljes garancziát nyújt 
a sorsjegy-vásárlókkal szemben elvállal 
kötelezettségek rendes lebonyolítására 
nézve. Vidéki ügyfeleknek az intézet azon 
különös kedvezményt nyújtja, hogy a nye­
reményeket bármely összegben, lejárat 
előtt is, kívánatra valamely nagyobb vi­
déki bank- vagy takarékpénztárnáljutalék 
(,s költségmentesen kifizetteti.

x Dicséretre méltó nőikalap

iskolákban az elemi oktatásnak szinte 
nélkülözhetlen feltétele s e képzettség 
megszerzését könnyíti meg W lassies mi­
ter tegnapi rendelete.

Érettségi biztos a kereskedelmi isko­
lában, Láng Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter a debreczeni társulati felső keres­
kedelmi iskolához Szabó Kálmán ipar­
kamarai elnököt, a győri városi keres­
kedelmi tanintézethez Szavay Gyula 
iparkamarai titkárt nevezte ki érettségi 
biztosokul.

EGYLETI-ÉLET.
A rabsegélyző-egylet közgyűlése. A

következő sorok közlésére kérettünk fel: 
„Alapszabályaink értelmében már egy 

j héttel ezelőtt szétküldtük, a rabsegélyző- 
I egylet holnapi közgyűlésére szóló meg­

hívókat, melyeket ugyanekkor helyi lap­
jaink is szívesek voltak közölni. Szüksé­
gesnek látjuk azonban megújítani a meg­
hívást s ez utón is még egyszer tudatjuk 
az egylet tagjaival s az ügy iránt érdek­
lődő nagyérdemű közönséggel, hogy a 
rabsegélyző-egylet első évéről való be­
számoló közgyűlését ma délelőtt 1,1 óra­
kor tartja a városháza nagy tanácster­
mében Debreczen, 1902. május 10. Elnöki 
megbízásból : Csiky Lajos rabsegélyző- 
egyleti titkár.“

IRODALOM.
újdonságok érkeznek naponta Rózsa 
Lajos női-divat áruházába, hol az 
idény előrehaladottsága miatt tavaszi 
kabátok, gallérok, blousok, de külö­
nösen napernyők alkalmi mesés, olcsó 
szabott árban lesznek eladva.

)( Dongó. Székely Imre közkedvelt 
pompás élczlapja a „Dongó“ tegnapi 
száma modern, művészi ezimlappal je­
lent meg. Tartalma élénk, változatos, és 
ügyes, mint rendesen s a jeles belső 
tartalomhoz immár méltó a külső borí­
ték is. Az uj czimlap tetszetős rajza Je­

ner, ismert nevű, fővárosi karikatúra 
rajzoló munkája, becses, szép alkotás. A 
„Dongó“ uj jelmezében minden valószí­
nűség szerint még több hódítással dicse­
kedhetik majd a jövőben, mint eddigi 
aránylag rövid, de érdemes pályafutásán.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
A Komjáthy-pár búcsúja.

A makranezos hölgy.

Hat esztendő sok sok sikere után 
tegnap este búcsúzott Debreczen város 
közönségétől Komjáthy né Závodszky 
Teréz úrnő és Komjáthy János. Búcsú­
juk meleg, szívélyes ovácziók díszes sora 
volt — bizonyságául annak, hogy hiva­
tott érdemes művész mindakettő.

Komjáthyné egyike ma a vidék 
legjobb drámai erőinek. Intelligens mű­
vésznő, hatalmas orgánummal, — sok 
színpadi tudással. Tábori Böskéje, me­
lyet legutolsóként kreált nálunk a leg­
jobbak közül való s egyes kiválóbb ala­
kításaiban sokáig feledhetetlen lesz.

Az igazgató — Komjáthyt kapu­
záráskor búcsúztatjuk, a nagy és érde­
mes színésznek ezúttal fejezzük ki elis­
merésünket. Nem méltatjuk minden ki­
válóságát külön-külön hosszadalmasan ; 
nem — már azért sem, mert Komjáthy 
János művészetét nem mérhetjük azzal a 
mértékkel, melyen az ő talentumos egyé­
nisége régen túlnőtt.

Bucsuelőadásul az igazgatóját Scha- 
kespearet választotta. A „Makranezos 
hülgy“-ben léptek föl tegnap utoljára a 
közönség szívélyes, szakadatlan ünnep­
lése közepette. Taps, virág, emléktárgy, 
éljen bőven volt és lelkiismeretünk meg­
nyugtatására jegyezzük ide, hogy mind­
erre teljes mértékben rá is szolgáltak. 
Hat esztendő után elbúcsúztunk tegnap 
Komjáthy éktől, kik holnapután utaznak 
uj állomáshelyükrz, diadalmas szép napok 
sokáig élő emlékével.

TÁVIRATOK.
A győri művészeti kiállítás megnyitása.

Győr, május 10. (Saját tudósí­
tónktól.) A győri művészeti kiállí­
tást vasárnap délelőtt 11 órakor 
nyitják meg ünnepélyesen. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter. hivatalos teendők folytán 
akadályozva lévén a megnyitó ün­
nepélyen résztvehetui. képviseleté­
ben Molnár Viktor miniszteri taná­
csost küldik ki.

Mária Krisztina föherczegnö esküveje.
BÉCS, május 10. (Saját tudósí­

tónktól.) A Burg kápolnájában teg­
nap délelőtt ment végbe Mária Krisz­
tina föherczegnö esküvője Salm Salm
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Emanuel herezeggel. Ott volt a ki­
rály, valamennyi főherczeg és té­
lié rezegne egész udvartartásával, a 
vőlegény szülei, a cumberlandi her­
ezegi pár gyermekeivel. Ágost Lipót 
szász-kóburg-gótbai herezeg és neje, 
sok arisztokrata és udvari méltóság, 
köztük Apponyi Lajos gróf udvar- 
nagy, továbbá Széchenyi Gyula gróf 
a király személye körüli miniszter, 
Goluchowski gróf közös külügymi­
niszter, a német és a spanyol nagy­
követségek képviselői, több német 
katonatiszt és a tábornoki kar. A 
menyasszony nővérei nyoszolólányok 
voltak. Az esketést Mayer püspök 
végezte fényes segédlettel. Esküvő 
után a király kihallgatáson fogadta 
az uj házaspárt.

Delegácziós ebedek.
Budapest, május 10. (Saját tu­

dósítónktól.) Szeli Kálmán miniszter­
elnök a delegációk tiszteletére két 
ebédet ad, a melyeknek elseje már 
ma szombat délután volt. Ezen ebé­
dekre a közös kormány tagjai, a két 
delegáció elnöksége, azonkívül az 
osztrák delegáció részéről a költség- 
vetési bizottság tagjai, a magyar 
delegáció részéről pedig az albizott­
ságok elnökei és előadói hivatalosak.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter be­
mutatkozása.

Budapest, május 10. Saját tudó­
sítónktól. I Láng Lajos, az újonnan 
kinevezett kereskedelemügyi minisz­
ter ma délelőtt tiz órakor fogadta 
a kereskedelmi minisztérium tiszti­
karát. A tisztikar zsúfolásig megtöl­
tötte a minisztérium nagytermét, 
sőt egyrésze künn rekedt. A mi­
nisztert beléptekor lelkes éljenzéssel 
fogadták, amelynek esilapultával 
Nagy Ferencz dr. államtitkár üdvö­
zölte, mire a miniszter hosszabb és 
igen meleghangú beszédben vála­
szolt, kifejtvén a tisztikar előtt is 
programmját. A fogadtatás a tiszti­
karnak szakosztályonkénti bemutat­
kozásával ért véget.

TÖRVÉNYE E ZÉS.
£ Kinevezések- 1‘losz. Sándor igazság- 

iigyminiszter Kovúrs Antal debreezeni 
kir. járásbirósági írnokot a csikszent- 
nmrtoni kir. járásbírósághoz telekkonyv- 
vezetővé, J ezerniczky .János ítélőtáblái 
írnokot a debreezeni táblához irodatisztté, 
Czirjúk István nagy károlyi járásbirósági 
Írnokot a debrcezeni kir. törvényszékhez 
nevezte ki.

Kiadó laptulajdonosok :
Dobschorb és Popovits.

tkv.
2530.
1902.

Árverés hirdetmény kivonat.
A debreezeni kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság részéről 
közhírré tétetik, hogy Klein Jakab 
végrehajtatónak Dumán Elek gyám 
elleni végrehajtási ügyében a deb- 
reezeni kir. törvényszék a debre- 
czeni kir. járásbíróság területén lévő 
az egyeki 602. sztjkvben A f 531. 
hrsz. ‘alatt felvett 21. népsorszámu 
házas telekre 800 koronában meg­
állapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül 1902. évi 
június hó 12-ik napjának d. e. 9 órá­
jára kitüzetett. Kikiáltási ár. a becsár 
azonban az árverésre kitett ingatlan 
szükségeseién a kikiáltási áron alul 
is elfog adatni.

Az árverelni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 «-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál Egyek 
község elöljáróságánál és hirdet­
ményi tábláján tekinthetők meg.

Kelt a debreezeni kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál 
1902. mái'czius hó 8. napján.

Hegedűs,
kir. törvényszéki bíró.

r_ vétel előtt arról szerezzo-
Motorvasárlok

Dr®:daimcto> 
gyár mzv.-t.

(ezelőtt HILLE)
gyár tja az elismeri leg-
jo IO. tfnzin . s gazmotoro- 
kz t es henzin!okomobilckat.
Ma Írne k, takarmány-kam­
rák, csépié® és minden

más üzemhez kipróbáltan a égtük életesebb. egegyszerübb szerkezetű, legtartósabb, legkönnyebb ke 
zelésü ss legolcsóbb üzemű gehek. t-egelőkelöbb reJeronoziák több évi legkielőgitőbb üzemekről 
rendelkezésre.

Vezérképviselet és mictaiaktár: Gellért Ignícz és Társánál 
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 41. szám (a nyugoti pályaudvar közelében.

I. Minden kiállításon es versenyvizsgá­
laton legeLö dijakkal kitüntetve! «üewamaaaBSK$E6:r$::

Déli Jég- és Yisxontbiztositó Társaság
magyarországi osztálya

Budapest, Váczi-utcza 20 szám.,
az „Adriai biztositó-társulat” házában. 

cBázd 5od -mantcxll^. S'Tiguo Intéző

Teljesen befizetett alaptőke 3,000.000 kor 
Tartalékok ..... . . . . . . . . . . . . . 2,588.964 kor.

E társaság, mely a cs. kir. szab. 
„Adriai biztositó-társulat“ védnöksége 
alatti alakult, mindennemű terményeket 
biztosit jégkár ellen és a t. ez. biztositó 
közönségnek a legelőnyösebben megálla­
pított biztosítási feltételeket nyújtja.

A biztosítási dijak igen jutányosak 
s a felmerülő károk a leggyorsabban és 
legpontosabban téríttetnek meg.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak 
és közelebbi felvilágosításokat készsége­
sen adnak az „Adriai biztositó-társulat“ 
magyarországi osztálya, valamint összes 
vezér-, fő- és kerületi ügynökei.
Vezérügynökség: vezető : Leszkay Ferencz 

titkár: Váradi Ignácz.

Itt a tavasz!
j

és vele együtt megérkeztek a legfino­
mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok j
zománcz festékek, vízhatlan bútor 
lakk, Kencze, mindennemű hazai és '■ 
franczia foldfestekek, és saját őrlésű 
olaj festékeink, melyek a nagyérdemű 
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel :

NEUMANN és WEISZ
diszfaragványok, fournirok és gór- 
lóczek gyári raktára Hatvan-u. 5 Big- 

nióház.

Kitűnő Homoki vegyes faj- 
bor 1 liter ... 28 kr.
Kitűnő Érinelléki Kizling 
bor 1 liter ... 35 kr.
Kitűnő Magyarádi 1898. 
évi 1 liter . . . 40 kr.

A borok valódisága és tiszta­
ságáért kezességet vállal

Köntsek Géza,
fűszer- és borkereskedő

Debreczen, Kossuth-u

I ÜUjonnanmegnyitva!! <§
Terminus szálló

KARLSBAD.
(kóser) szigorúan vallásos vendéglő. 
Elegáns nagy éttermek, ujjonnan be­
rendezett modern lakosztályok, rende­
lés szerinti konyha, kiváló magyar 

borok.
Vallásosságom megbízhatóságáról a legjobb 

reí'erencziákkal szolgálhatok.
Kiváló tisztelettel

Blau S. vendéglős és szállodás.
(Budapestről, I.audon-utcza.)
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Debreczeni Tejcsarnok. J"®®
Vau szerencsém tisztelt vevőimet 

értesíteni, hogy az eddig Hatvan-utcza 
70. szám alatt volt

Tejcsarnokomat,
melyben kizárólag a macsi uradalom ös- 
" t tei és tejtermékét tartom készletén,S » hó 1-tsl Arany lános-utcza 10. sz.

házba helyeztem át s azt ezentúl boldo­
gult férjem elhalálozása után mint eddig 
fa önállóan cs gondosan fogom vezetni.

Midőn a nagyérdemű közönség ed- j 
,ij„i szives bizalmáért köszönetemet nyíl- , 
vánitom, kérem további becses pártfo- j
gaS,lL Tiszteletiéi

Özv. Viola Edéné.

Debreczeni szőlő és o o o o 
ooo bortermelő szövetkezet

Telefon 84. Telefon 34.
boqáriegyzéke

d 0 0 Érvényes 1902. május hó 1-től. ooo 
I. ASZTALI BOROK.

1 liter kadarka................... hö fillér.
í „ Siller
l Mézes fehér ....

II. PECSENYE BOROK
;[ liter Olasz Rizling . . .
1 ., V eltelini...................
.1 „ Ezerjó........................

III. CSEMEGE BOROK
2 liter muskotály ....
* ., Fehér burgondi félaszu

! j „ Car be net fólasszu . .
1 „ 1900 évi vörös félaszu
* „ Aszú........................
Üvegekért darabonként külön 16 fillért 
számítunk fel, melyeket azok visszakozása
alkalmával ugyanazon árban visszafogadunk.

A
DEBRECZENI SZŐLŐ ÉSooooooooo 
9 0 0 0 0 0 BOBTERHELŐ SZÖVETKEZET.

Simonffy-utcza 2. szám. Városi bérliáz.

Az iroda vasárnaponként délután 1 órától 
fél 6 óráig zárva van.

WALLA J O Z S E F

60
64 »

68 fillér.
68
80 V

60 fill
1- kor
1.20 kor
3 — kor
3.— kor

Eddig több mint

1010,000
fizettünk ki

osztálysoFsjegy-nyeremények
fejében.

A most kezdődő húzáshoz ajánljuk

oszlálysorsjegyeinket
az alábbi árakon:

egy egész sorsjegy —------ 12.— kor.
egy fél sorsjegy —------ 6 - „
egy negyed sorsjegy — 3 — „
egy nyolezad sorsjegy 150 „

tPontos kiszolgálás!
*• Teljes titoktartásnveres esetén!!

MERKÚR BANK
Budapest, ÍV. kér., Váczi-uteza 37. szám.

za

és
13

czimeat-arugyara
BUDAPEST, 

RotieiibiUer-utoza 13.

Granit-íerazzo, Mozaik-lap a la Mettlach,
Betonirozások, Márvány Hozaík-iap,
Medenczék, Cement-lap,
Csatornázások, Menyezet-nadszörei,
Szökőkutak, Tűzálló tégla.
lászolok, Portland Czement,
Fayencze íaiburkolati lapok. 3oman Czemeat,
Aszfalt-tető és elszigetelő lemezek, Terracotta-áruk,
Keramit-lap,

flr » « m -
(A bánj-Torna in.) Elsőrangú klimatikus gyógyhely és hidegviz-gyógy- 

intézot, Stoósz bányavárostól negyedórányira, egy minden oldalról fenyvesek­
kel borított, hegyek által védett s csakis délnek nyílt völgyben fekszik, 650 
méternyire a tenger színe felett, fenyves közepette, különösen kedvező tavaszi 
és őszi időjárással. Hideg viz-gyógy mid, tej kúra, fenyőfürdők, massage és villamos 
gyógykezeléssel. Az enyhe éghajlat, dús fenyvesek, az ózondus, pormentes 
levegő, a hegyi források nagy száma és az északról zárt, különben magas 
földrajzi fekvése folytán hazánk elsőrangú klimatikus gyógyhelyei közé méltán 
sorozható. A betegségek nagy csoportjából, melyeknél a ezélszerüen alkalmazott 
hidegvizgyógymód által felette kedvező eredmények éretnek el, a következőket 
soroljuk fel: az idegességnél, különösen túlfeszített munkálkodás után ideg­
gyengeség, idegfájdalmak, ideges szívdobogás, görcsök, álmatlanság, méhszetív, 
büdösek és bénulások eseteiben. Nemkülönben vérszegénység, sápkor, görvóly- 
kór, vértódulások, kezdődő tüdővész, elküvéredés, étvágytalanság, gyomor- és 
bélhurut eseteiben. Szobaárak naponként: 1 '20 kor., 2 k. és 3'60 kor. között vál­
toznak. Jó magyar konyha vezettetik és rendkívül olcsó élelmezési árak mel­
lett az ellátás kitűnő. Fürdőóvad: május 15-től szeptember lo-ig. \ asuti állo­
más Meczenzéf és Szomolnokhutta; mindkét állomásról a fürdőbe műúton, 
ötnegyed óra alatt juthatni el, a fürdő kényelmes kocsijain. A gölniezvölgyi 
vasúti vonal regényes völgyön vezet ugyan Szomolnokhuttáig, mindazonáltal, 
miután kétszer át kell szállni, a kassa-meczenzófi vonal, melyen Kassától 
Meezenzéflg közvetlen kocsik járnak, kényelmesebb. — üyógyeszközök: L. a 
hidegvizgyógymódúak minden alakja, megfelelőleg a beteg testi erejének és 
egyéniségének; 2. vfllamozás; 8. massage; 4. fe ivő-fürdök; 5. rendszeres tej— 
gyógymód. Gyógyszerek és ásványvizek szükség esetén rendszeresen szolgál­
tatnak. Fürdőorvos : dr. Czirfusz Dezső: egészségügyi tanácsos, Abauj-Torna 
vármegye tb. tiszti főorvosa, a Eerencz József-rend lovagja, félen gyakorló­
orvos San-Remóban (téli klimatikus gyógyhely Olaszországban) és egy segéd­
orvos. A fürdőorvos dijai: 1. az első orvosi tanácskozás alkalmával személyen­
ként fizetendő! 10 kor. : 2. villamozásért ülésenként^kor: 8. másságéért ülésenként 
2 korona. Fürdővendéglős Molnár Sándor, a ki kitűnő konyhája által eddig is 
a fürdővendégek általános megelégedését érdemelte ki. Fürdőárak: 1. 1 hideg 
fürdő, 1 fél-, 1 ülőfürdő, fehérneművel együtt 60 fillér 2. 1 zuhany fürdő, egyszeri 
ledörzsölés, egyszeri lemosás fehérneművel 50 fillér; 8. Prisznitz-öv használat, 

1 lábfürdő fehérneművel 40 fillér; 4. 1 bepakolás, ledörzsölés vagy fürdővel és 
fehérneművel 80 fillér; 5. az izzasztó-szekrény egyszeri használata, zuhany­
fürdővel és fehérneművel 1 kor.; 6. az izzasztó-szekrény egyszeri használata, 
zuhany- és félfürdővel és fehérneművel 1'20 kor.; 74 meleg fürdő czin-kád- 
ban, fehérneművel 80 fill.; 8. 1 fenyő-fürdő fehérneművel I *20 kor.; 9. a
„WinternitzMele készülékek egyszeri használata 40 fillér. Az összes tiirdő jegyek 
a f ii rdn i r o d á i á b an el ő r e v á 1 t a n d ó k. A fürdő szolgák 
heti dija, ha a vendég naponta két műveletnél veszi őket igénybe, 1 korona, 
kettőnél több művelet után pedig hetenként 2 korona. — Gvógydij. Minden 
fürdő vendég, a ki a fürdőben hat napon túl tartózkodik, e czimen az egész 
idényre előre 6 koronát fizet. Három vagy több tagból álló családok csak két 
személy után fizetik e dijat. F dij a fürdő szépítésére, uj sótautak készítésére 
és a hírlapok előfizetésére lesz fordítva. — Zeuedij. Azon idő alatt, a inig a 
fürdőben zenekar működik, minden fürdővendég hetenkent 2 koronát fizet. 
Három vagy több tagból álló családok csak két személy után fizetik e dijat. 
— Kocsi-árak. A.-Meczcnzéíi vagy szomoluok-huttai állomásról: 1 fedett hintó, 
1—2 könnyű kézitáska feltehető (nagy podgyász teljesen kizárva) egy személy 
után 6 korona, két vagy több személy után 7 korona, L pedgyász-szekér 6 
korona. 1 14. sz. 
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Tusnád-íür cl ő n
a Székely föld leglátogatottabb fürdő­

jében van az

I d a-v i 11 a.
A vasúti állomástól 5 percznyire, gyö­
nyörű kilátással az Olt völgyére, fenyves 
közepén, világos száraz szobák kényelmes 
bútorokkal, külön konyha berendezéssel. 
Értekezhetni helyben Katz Idával Kos- 

suth-u. -4.

Griczmann Gyula
orthopéd czipész.

Fiacz-utcza 11. szám (Bika-szálloda mellett.)

Ajánlja magát mindenféle ortho­
péd munkáknak és czipö különleges­
ségeknek elkészítésére. Felhívja a 
merev és hajlékony lúdtalpaknak, kü­
lönösen a pinczérek és kereskedőknek, 
valamint egyéb lábbetegségbenszen 
védőknek figyelmét, helybeli jeles 
orvosok által is elismert és kitűnő­
nek talált

orthopéd czipő
készítményeire,

melyek a beteg lábra feitetlen gyógy- 
hatásuak s felette kényelmesek cs 
könnyűek.

Mérték utáni megrendelések a
legdivatosabb és legpontosabb kivi­
telben!

Í-—C A—€ iF—íS—
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— Speczialis ásványfiirdök! Hidegyizgyógyintézet!

A nagyerdei fürdőtelepen létesített és a modern orvostudomány legújabb 
eszközeivel felszerelt vizgyógyintézet f. hó 11-től kezdve a t. közönség rendel­
kezésére áll. A vizgyógyintózetben állandó orvosi felügyelet és úgy a női, 
mint a férfi osztályon Ügyes, gyakorlott személyzet van alkalmazásban. Or­
vosi rendelés a telepen d. e. 7—8 cs 10 —11, d. u. 5—6-ig.

A fürdőgyógymód naponta kétszer eszközölhető, és pedig:
férfiak részére: reggel fél 6-tól fél 9-ig; délután fél 5-től 8-ig. 
nők „ „ fél 9-től 12-ig; „ 1-től fél 5-ig.
Legújabb vizgyógymódok : massage, bepakolás, villanyozás stb.

Egy lie ti fürdő ára 6 frt.
A telepen állandóan kaphatók : mór, vaslap, vas, jódfenyő, sós és ké­

nes iszapfürdők a legkülönfélébb betegségek ellen !
Az ujonan berendezett és átalakított gőzfürdő nyitva — nők részére:

hétfőn, szerdán, pénteken férfiaknak: a többi napokon.
Jutányos árak és bérletrendszer! Telefon sz. 50.

I
m

• Egy tégely ára
* I kor. 40 fillér.
«
«------------------ -
4
« Egy kis tégely ára 
c 70 fillér.
Wwwwwwwwww#

V tW; xYZ,\Y/í ,\v/yky^,V

serail-ahczkemőcs,
mely az arczot tisztítja, fehiriti és bársony puhává tieszi.

linden ártalmas alkotrész nélkül!
Hí- Serail-szappan. \ Kitűnő toiiiett szappanok a Serail-puder. Kiváló finom arczpor 
§§ Ene-szanoan j o kenőcs használatúhoz o három színben, fehér, rózsa és créme 
jS v .. 1 doboz ára 1 korona,
g Serail-créme. nappali használatra. _ Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Főraktár : Br. B.©tkb.scla,sxefc: Vt Ba&il., Síláíxa.lo’eri.ía 
íg JexíM, Tótíx Béla, B-ű-lolny Bá.J„ Mvt-raköay Búsaié. 
^ Baláas ©&§» gyógyszerész uraknál, valamint <Jdaa és «Jéna. 
^ urak droguariájában.

j|| Kapható továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában,
Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

Piacz-uícza 81. Bank-palotával szemben

ff ák l©g3Kéís,y©l;c»1©a©T3'b©Et, <b©x-©sj,ét.©H\r© $

7? Elsőrangú kivitel! Legolcsóbb árak! Legszebb képek! Legtartósabb képek!
w Mindennemű felvételek — házonkivül is — eszközöltetnek.

I lioto-Email-, I*)a.11 n — és Pigment-képek.

Elet nagyságú. Platia-lsép IS koroc-ától.

fényképészeti czikk ékből
Szak és Amateur fényképészek részére.

-s,a8’y választék fényképezőgépekből 5 koronától feljebb.

Minden Amateur, ki egy gépet vesz, szakszerű oktatásban részesül, ingyen.
Fényképek kidolgozása eivállaltatik. Sötét kamra rendelkezésre áll a t. ez. Amateur urak részére.

2
2

1$$
p
i)



t. éCNUsmou atu

Vize YÓGYIWTÉZET 
SAHATORfmies

(POZSONY 

(Cottage j.

,: j a
!!?li 1 -

Cy^iif-rU h«c»* frk»«ut>-ii. WWMilee 
jfwiii irtryl utnk. Sdj

IW . » ] ■» f t»

Lee #s «t#m* »UH1 <0n kU.rMtw<u>l Mt«, 
«StetWnaUU« uttaoot UW6S.

, •ataéte« An*. IpBiy Avts At nvftr— 
(Vtapektua Aa rBMlAfloSttäti ABU AI IGAZOAfÖ

Ít* »nry1 ut&a. «tai 
pey.lroi Kalle» elUUHe,

' PUffi

gzaoiHEzanaa '•
2 kor .«IS tajtty ! tot, etappan 70 HW, a™’*'. er) 
Készíti: rÖLQta KUEKLM (yOgyszerést AfiADOtt. —- 

geS" Kápláné mindan tyoiyazortazOaa-
MfJill I— imiMim.—- ^

iiiiiiiiiiiitMiKiini

VILMOS|-i m rn
elismert legszolidabb

és GYERMEK-ruha áruháza

!iXcutnln^en?HSg hajfestÖ szerj
éa fotmle. - Ara 9 korona.

FÉRFI
> dudapest. IV". Központi Vóposhéz :

. ......................... .
ePárisi kiállítás: arany óremi

A Májnak 6a fogaknak 
icgeslegjobb ai 
CÍorny-fMa telrtl

K. 176 !
*6

ea an.
a legjobb A» legésiségeseí» rttOpIltk-tiz vr. 

1 üveg ára 2 korona
Chhel hygie^Abalzaamszappao 60 filter. 1

FfoéMldésl hely: CZ8R8Y J. ANTON, Bécs. XVI11. Cart, ludfflüslr. 6

irodai
Cieikkfci

<s6HWA8H AUSSER

RBfiDBT TÁRTAINAK — IDŐT TAKARÍTANAK
Kapa» írjegyxéW Ingyen «a bármentve

SCHWÄNHÄUSSER, BECS, I*. Johannesgasse 2.

legjobb fénymáz a világon, a cipőnek gyorsan siitét-i 
' fekete fényt ad és a bőrt la tartóssá lesd. 1

|Alapi!taíi)!t 1831 - Gyári raktár: Becs, I, Sctmlerstrasse 21.Mlndsntitt taplóié;

MAGYAR ORVOSI MOSZERTÄRif
(ORTWAECtAi KÖIHTÉZET)

Budapest, VI!., Kcrepesi-ut 32. (a Rókus-kórházzal sze»nben,>
Sórvkötok, mülábax., raűkozek, h&skölők, »tu. Orvoi-sebétieti műszerük, lötiuíreá, 

betegápolás.! czikkok.
m~ Cumml é» hali:óty«g UülÓtileKesséseU.

Arjegyiék rárt borításban Ingyen.

[várgyógyitas — Hemopatla
Pe/lJűAlój* és egyedüli Unyvhselfije:

.. TOV
odapest V

egyel, onostrj
Vact'-körut i8

28 Év ÓTA!
Az ELISMERT LEGJB3B ^

\ MAGVAK 8ESÍÍ0SJ

smertetö fűzet I kor bérmentve.' 
fái Ei«Ivt«li*U Budapesten

NEW-YORK kávéház
ben (Srxsóbel.korút o — tt)
találkozunk.
Hutánként hon vádzenekor

m

FORRJA,
suoAPESI

rffMűilASSr
orrm,

Árjegyzék ingyen
SERMENTVE

jette*. tm3>5tMc
Szállodás; SIMON PÄL 

BUDAPEST, VL, VACZI-KORUT 23.
100 szoba I frttói följebb kiszolgáUs-sal együtt 

Fürdők, elegáns kávéhúz, étterem é3 
sörcsornok a házban. Villamos vsavtl fliegAUó'

hely az összes pályaudvarok félé. /tv*---- ----------------------- -J vv U»

HIRDETÉSEKET • REKLÁMOKAT 
szakszerűen, pontosan és legolcsóbban 

közöltét sí összes lapokUaa as
Altalanos tudósító

hirdetési o s « 1 fl I y a1- e ^ 
Budapest. VII., Emóbet-kőrdt 64»* 

Tulajdonos : LEOPOLD GYULA, szerkőül*.

f> íWtc*r isapnaiQ gyoyysít
.* * .».-**•.»» «»♦..,.«>. ...«<««»«
íftilili in Itniűsw*“«"»*ii/Uirmmiiiiiini _

BAYER-fele
MAGVAK TURISTA -TAPASZ

tyúkszem, börkéreg és börkeményedéa ellen
Cagjubb és legbiztosabb szer. — Egy takaróé ára 80 fillér. •) /-w* 
I kot l>emil«!ó»u után bérmeotv* küldi sx uvyvdUU kószlLO; 2

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
Budanesten, VL, Andrissy-ul 84.

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban.

.dJira Q%:e<síla^u^i

'jxyij^xsX'
(Jjaigaloaio O larsu 

Vy t-í-'CÍtiyo-c-o t. G

1865 -cré-cLC
laf s áj ál palotájában•»
»ÄmxpYisyxj o'Zo-ojMét Sí 8.

.....................
e e

Or. Kovács
Ikézpaszta

csakis félhoidalaku védjeaygyet valódi,
3 oa^ alatt minden kezet gyöngoddú 

lOL

<í|wfc!
X! > ^

>'<->* -O 90

............

császárfOrdó

téli és nyári gyógyhely '
BUDAPESTBE.

tUSrange Hn«» MéwUP 
gyegyfiinn, pír»«»- eiirenAei,

Uginoíernetb tsap.Uríöíkel, 
pampli 4$vl»yvu- 9U0d4Ual, ká* ét 

UnrUrdökkal, - 200 káeyelmea
lakOucUvaL '■

Frvipeítui Uvlnatri tttgjen la 
■nn*^ bír ment«.
ilM^M*iwiriiiiiüiiiiiii

^2 összes létező és bárhol 
biráeÍEtt gyógyszerek megrendelhElakd

A legjoob órákat 
tepunlMíMi él legdÄnUosilb ékazcreleet

nfiaaieaT$tx^BTSais.B 5g
Né#w*ae saabdH árakon eaflOliJs MsgYamrszAg e nemben ® 

elad éa leonaflyohh üzlete

BRAUSWETTER JANOS SiTS’Ä9
áfjeoriéb MOT képpel bjTon 6« bírmentve.

Különtegeeségl gyártmányok

^»ivattyiak ^ |y|érBegsk
nriadea Véle minden czéira

V'atiBschg. 14. G ARVE MS W-, BÉCS, í. Se hwanenbergstr. 0.

árjemoíkB» Ingyen és bámentvo.

Kárpáti
IBOLYA-ILLAT
a legdivatosabb éa legkedveltebb
VAUKÜltl. — Ára 4 korona.és fehérré „varáiioL 

Tégely 1.20 le Uouévalé szappan | kor.
F0- és eiétküWés! raktér: Dr. KOVÁCS ERsfl pyégr éa UlalsiorUra, 

Budapest, VL, Cyér-utoaa 17. széné
ele.it ^TOltrrrt TITKOK- kltamitrn tntrsen <?<» t»<?nMCttt

< ^ JENCS-félo +
MAGYAR RESTITDTIÓS-FLüm 

lovak és szarvasmarháknak
... au»-

*9

9 V- 37 f» ,j6
’a” J*- í

*r-3| ff'

Ssiisi
X 4V. r-
s -» V$ *s,f
a r--p * í
m E. £ S’ S.| ». 5;a es

3 I ?S. " ”5
Süf 3 I:

S ?r «• te* 5S' 3 3T
1 «•?.§*?
£ * o a ,*. o|ffii

^ & a ® te
„X,;tv “rí j 

Sol á V P •* Iti 3 i5 i“« It

^ tia t>
»• $ á » ®-|
C* AT" líé ríT~ - ST'S 130

As Illatok tzodrerejél rokona, Utasttéá, 
erőssé teszi, megruAtolj* a JAbak merev 
bénuláeéL H lotágulást ü w u. a. páko- 
sodást — Ara 2 korona. Postán 2.60 tor, 

beküldése után bén»öntve kfljd) .

JENCS VIlMOS gyógyszertára
^ BUDAP£ST< "-r SZÉKA-TÉB L M.

P-

‘gyógyszert arab art Budapest 
g^SzabadságtérésSétatér-ütczasafol

IEBÍII&

Miaun

Le Délice'
legjobb Verge cigarettapapit, "Ú 

legkedveltebb Vergá szivarkahiively.
Egyszer meg gyújtva, «- ,

}a cigaretta a nélkül, hogy kialudna,
-eg6sx végig ég.

MíndenüU kapható». V ^Sv
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SZABADDÁ 0 1902. május 11.

■B w ,k x Jffi

, . „„„„».on hn«7 fillérért lesz közzétéve: Minden további szó közzétételé'
«laden apró hirdetés amely lOj^t tartalmaz, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek a;
4 fillérért eszközöljük. \ ldeki tuddkuta,v.-ny szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

az

Á KI
elsdnl vagy venni kivan

bútort földet
bort szőlőt
üzletet
házat stb.
szobaleányra 
szóig állóra 
kocsisra 
házmesterre 
háztartásra 
nevelőre

házat lakást stb

adja fel hirdetését 
a

„SZABADSÁG"
kiadóhivatalánál.

Ház eladó
Batthványi-utcza 11. szám 

alatt 15000 forintért.

Legalkalmasab ajándék K0máromj József
egy fényképező kamra. 
Kellemes szórakozás és

hasznos Időtöltés. Ingyen ! Nyaraló eladó
oktatás és utasítás. Tes- gétakertben 600 négyszög- 

sék árlapot kéri j öl területttel 4000forintért.
Értekezhetni a kiadóhiva- 

lunkban.

iényké-

B D T 0 B.
Teljesen uj diófa ebédlő, 
hálószoba és egy fénye­
zett szoba berendezésju- 
tányosan eladó. Megte­
kinthető folyó hó 14- ésnomarumi jutám ....... ......... .

íiészeti szak üzletéből Deb- lo-én, Hatvan-utcza Big- 
reczen, Piacz 12. mó-ház földszint,____

Vaj,

naponta friss
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCHLAI0S 
fűszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.

fflartinkán
négy nyilas szőllő nagy. 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

Ujlétai különféle Ó-bor 
80 hektoliter eladó 
Szabó Lajosnál 

Péterfia-utcza 81.

Hirdetések
felvétetnek

a

kiadóhivatalban
Csapó-utca 9.

I

Megérkeztek!
i legszebb tóviszi újdonságok

női öivatszöveiekben
Blúz selymekben,

Tennis, chiné és 
De laine szövetekben, 

B xxapernyőízbe». 

Szabó Lajos fiai

Dfbreetfii R óz*« tér.

, A Rlchter-féle

Liniment. Caps, com
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzaöiésfil alkalmazta tik 
kotzvéojnél, esóznál és meobnláseknál. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
. j bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban ajnrjnnf" védjegygyei 
és a „Bichler" czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

csín. ét kir. udvart sttUitók.
Rudolstadt.

#

kalapos műhelye,
o o Piacz-utcza, Dr. Ujfalussy-ház. o o
Mindennemű férfi kalapok készítését, 
valamint férfi és női kalapok átala­
kítását, gyorsan és a legjobb kivi­

telben eszközli.

A legújabb
női ruhaszövetek, delain, batist, 
zephir és mindenféle mosó ruha 
keimé

óriási választékban
rakárra érkeztek

Donogán és Somossy u
Kunz József és Társa utódai \ f 
czégnél Kistemplom-bazár. 21

___  G Y Ó G Y-F Ü R D Ö
i\«8>varad kftzvetlen közelében, vasúti állomás.

k'énvelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsi V, órai távolban. Május—augusz­
tus hónapokban naponta 10, vasárnap- és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. . z uj

vasú,, hévviz javalva van: az Ízületek
és izmok csuzos bántalmainál, idült s különösen
és különösen visszaradt vastagodásoknál, köménynél es annak kulonbozo alakjainak 
idpffhsinknál melvek rhenmatikus alapon keletkeztek (1 chiasnal), különös DornajoK uál® vég?e iöi bafoknil: bélsoleg: heveny és idült gvomorbántalmak. a>aiba,ok ti 
vesekövek eseteiben. Állandó fürdőorvos. dr. Matolay Karoly. forint.

■\ különböző igénvek szerint berendezett nagyszámú szobák napi ara W Kitt ,
között v viták,-zik (lyógv.vrem (Cursalon) hírlapokkal és tekeasztallpl. Teraszok szép kilátással. 
Éttermek, sétál,elvek a 'fiirdőtelepcn és a mellette elten,ló őserdőben Az ordobt J ^ 'itve. 

Hat tükörfiirdő, család- ős kádfürdőkön kívül mórlurdok is vannak
Állandó kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal. Féiix-fürdő ei-

Hz elegánsul berendezett lak,".szobák, kad- es tukorlurdok, továbbá a tu. ég
ismert jó konyhája és pinezéje készen várja a legkülönbözőbb igényű vei,, ck, t-e ■ (,n
pontos kiszolgálás és mérsékelt ár ált aj igyekezni logok t. vendégeimet teljesen k g

F É

Kiváló tisztelettel Kernáts «János. bérlő.

Hölgyek ügyeimébe!!! 
1902. Márczius hó 27-től

I

RÓZSA LAJOS
csász. kir. udvari szállító czégektől érkezett

több mint ÍOOO drb. remekül íiiszitett

ty InTőí 3s:o-la.polr;"ból

kiállítást rendez

Debreezen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.

©e


